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Str. 7

Wydawało się, że zaginął bezpowrotnie. Po blisko 86 latach do Kolbu-
szowej powrócił stempel Urzędu Skarbowego z czasów II Rzeczypo-
spolitej. Jego historia to nie tylko lokalna ciekawostka, ale pasjonująca 
opowieść o wojennej zawierusze, utraconych dokumentach i niestru-
dzonym poszukiwaczu – Andrzeju Wesołowskim.

Powrót cennej pamiątki 

Str. 3

Zawierzenie Jezusowi

Magda wicemistrzynią Europy!

Rynek w Raniżowie stał się miejscem wyjątkowej uroczystości religij-
nej i wspólnotowej. Mieszkańcy całej gminy zgromadzili się, by uczcić 
25. rocznicę zawierzenia gminy Raniżów Jezusowi Miłosiernemu.

Z Kolbuszowej Górnej na podium w Madrycie – Magdalena Niem-
czyk nie tylko zrealizowała sportowe marzenie, ale wpisała się na 
stałe w historię polskiej lekkiej atletyki. Srebrny medal na Druży-
nowych Mistrzostwach Europy to nie tylko sukces reprezentacji, 
lecz także osobisty triumf młodej lekkoatletki i całego regionu.

Str. 11

Str. 23

Odznaczeni honorowym tytułem
Podczas sesji Rady Powiatu Kolbuszowskiego odbyła się uroczy-
stość wręczenia Odznak Honorowych Powiatu Kolbuszowskiego. To 
prestiżowe wyróżnienie zostało nadane zasłużonym osobom, któ-
re w szczególny sposób przyczyniły się do rozwoju powiatu kolbu-
szowskiego oraz jego promocji. Kto znalazł się w tym gronie? 

Str. 14

Podczas gminnych zawodów sportowo-pożarniczych doszło do dramatycznego wypadku. Na 24-letniego mężczyznę spadła gałąź, 
powodując poważne obrażenia głowy. Co teraz z drzewami wokół stadionu? Jak sprawę komentuje burmistrz miasta?
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Dramatyczny Dramatyczny 
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ń60
- od tylu lat istnieje KGW Staniszewskie. 

Więcej na str. 12

Jagodowe Specjały 
w obiektywie
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Jak to jest, że przed II wojną światową PZL Mielec 
był potrzebny? Po II wojnie światowej PZL Mielec był 
potrzebny, a obecnie zamówienia z tego zakładu – 

cytuję: „nie leżą w interesie publicznym”, jak napisała 
Agencja Uzbrojenia?  - pytał poseł na Sejm RP. 

 Więcej na str. 9

Wreszcie nadeszły! Po 
całym roku pracy, nauki 
i codziennych obowiązków, 
wakacje to dla wielu z nas 
czas, na który czekamy 
z utęsknieniem. Plaże, góry, 
jeziora czy po prostu leni-
we chwile w ogrodzie – to 
momenty, które pozwalają 
nam naładować akumula-
tory i odpocząć od zgieł-
ku codzienności. W końcu 
zasłużony relaks, czas na 
spędzenie go z rodziną, 
przyjaciółmi, a może i na 
samodzielne podróże w nie-
znane.

Wakacje to czas, kiedy czę-
sto pozwalamy sobie na wię-
cej – więcej słońca, śmiechu, 
spontanicznych decyzji. Czę-
sto wiąże się to z podróżami, 
poznawaniem nowych miejsc 
i kultur. Możemy zapomnieć 
o stresie, zadaniach zawodo-
wych i obowiązkach domo-
wych. To bez wątpienia błogi 
moment, który warto wykorzy-
stać na regenerację sił.

Jednak warto pamię-
tać, że wakacje, choć pełne 
przyjemności, niosą ze sobą 
również pewne zagrożenia. 
Zbyt intensywne opalanie 

się, nieostrożność podczas 
kąpieli czy nadmierne brawu-
rowe szaleństwa na drogach 
– to tylko niektóre z sytu-
acji, które mogą skończyć 
się nieprzyjemnie. Dlatego, 
choć wypoczynek jest naj-
ważniejszy, nie zapominajmy 
o zdrowym rozsądku i odpo-
wiedzialności. Dbajmy o bez-
pieczeństwo swoje i bliskich. 
Niech nasz urlop nie kończy 
się na wizycie w szpitalu, ale 
wspomnieniami pełnymi ra-
dości, które będziemy wspo-
minać przez cały rok.

 Bartosz Posłuszny

Wakacje czas start!   omentarz  TygodniaK

 Z DRUGIEJ STRONY

Sprawdź, o czym pisaliśmy 
w 26. numerze naszego tygo-
dnika w 2020 roku.

***

W gminie Majdan Królew-
ski powstanie farma fotowol-
taiczna. 

***

Problem śmieci w rowach 
wciąż powraca. Urzędy wydają 
na sprzątanie tysiące złotych

PÓŁ DEKADY TEMU

REKLAMA AUTOPROMOCJA

V Festiwal Kultury Lasowiac-
kiej zbliża się wielkimi krokami. 
Po raz kolejny na Podkarpaciu 
odbędzie się to wyjątkowe wy-
darzenie, które pozwala odkryć 
bogate dziedzictwo kulturowe 
Lasowiaków. Inauguracja festi-
walu odbędzie się 6 lipca 2025 
roku w Porębach Dymarskich 
i Kolbuszowej, gdzie tradycja 
spotka się z nowoczesnością.

Województwo podkarpackie już 
po raz piąty zaprasza na Festiwal 
Kultury Lasowiackiej, który stanie 
się wyjątkową okazją do poznania 
historii, tradycji i zwyczajów miesz-
kańców dawnej Puszczy Sando-
mierskiej. Wydarzenie, które w tym 
roku odbywać się będzie w kilku-
nastu miejscowościach, rozpocznie 
się w niedzielę, 6 lipca. Uroczysta 
inauguracja festiwalu zaplanowana 
została na dwa kluczowe punkty – 
Poręby Dymarskie oraz Park Etno-
grafi czny w Kolbuszowej.

Poręby Dymarskie – msza 
lasowiacka z tradycyjną 

oprawą

W Porębach Dymarskich, 
na terenie kościoła parafi alnego 
pw. św. św. Stanisława i Wojcie-

cha, odbędzie się msza święta 
lasowiacka, która stanowi nie-
zwykle ważny element festiwa-
lowego otwarcia. Goście będą 
mogli wziąć udział w przejeź-
dzie dorożkami z kapelą z Maj-
danu Królewskiego, która bę-
dzie towarzyszyć uczestnikom 
w drodze do kościoła. Oprawa 
muzyczna, przygotowana przez 
miejscową kapelę, z pewnością 
wprowadzi zebranych w wyjąt-
kową atmosferę tego dnia.

Kolbuszowa – serce Festiwa-
lu Kultury Lasowiackiej

Po mszy festiwal przeniesie 
się do Parku Etnografi cznego 
w Kolbuszowej, gdzie rozpocz-
ną się liczne warsztaty i pokazy. 
Tego dnia każdy odwiedzają-
cy będzie miał okazję spróbo-
wać swoich sił w tradycyjnych 
rzemiosłach, takich jak garn-
carstwo, haft, malarstwo czy 
pszczelarstwo. Warsztaty te, pro-
wadzone przez doświadczonych 
twórców ludowych, pozwolą 
uczestnikom na głębsze pozna-
nie lasowiackiej kultury i jej uni-
kalnych tradycji.

Program wydarzenia w Kol-
buszowej obejmuje także pre-

zentację fi lmów o kulturze La-
sowiaków, pokazy tradycyjnych 
prac gospodarskich, takich jak 
darcie dranek na płot, a także 
niezwykle interesujące widowi-
sko o wierzeniach garncarskich. 
Dla miłośników folkloru nie za-
braknie także występów kapel 
lasowiackich, które zaprezentują 
regionalne pieśni i tańce, w tym 
wyjątkowe zabawy dziecięce.

W godzinach popołudniowych 
odbędzie się uroczyste otwarcie 
festiwalu, które zostanie uświet-
nione przez widowisko taneczne 
oraz pokaz tradycyjnych tańców 
lasowiackich. Po tym wydarzeniu 
na uczestników czekać będzie nie-
codzienna okazja do nauki tańca 
podczas warsztatów tanecznych, 
które zakończą się wieczorną po-
tańcówką.

Promocja i zachowanie dzie-
dzictwa kulturowego

Festiwal Kultury Lasowiac-
kiej to doskonała okazja do za-
nurzenia się w bogatą tradycję 
regionu, w którym od wieków 
kultywowana jest unikalna kul-
tura ludowa. Celem festiwalu 
jest nie tylko promocja lasowiac-
kiego dziedzictwa, ale również 

jego ochrona i przekazywanie 
młodszym pokoleniom. Wyda-
rzenie, fi nansowane przez Wo-
jewództwo Podkarpackie, stano-
wi swoiste święto nie tylko dla 
mieszkańców regionu, ale także 
dla turystów, którzy chcą poznać 
historię, zwyczaje i tradycje tej 
etnografi cznej grupy.

V Festiwal Kultury Laso-
wiackiej to także ważny moment 
dla twórców ludowych, którzy 
zaprezentują swoje rękodzieło 
oraz prace rzemieślnicze. W tym 
roku na uczestników czekać 
będą stoiska z ręcznie wykona-
nymi produktami, regionalnymi 
potrawami przygotowanymi 
przez koła gospodyń wiejskich, 
a także wyjątkowe pamiątki 
związane z lasowiacką kulturą.

To wydarzenie to nie tylko 
okazja do zabawy, ale także do 
głębokiej refl eksji nad znaczeniem 
tradycji i ich rolą w kształtowaniu 
współczesnej tożsamości regio-
nalnej. Bo kultury się nie dziedzi-
czy tylko z opowieści – ona żyje 
w codziennych gestach, śpiewach, 
tańcach i rzemiośle.

Niech Festiwal Kultury La-
sowiackiej stanie się inspiracją 
do odkrywania korzeni naszej 
kultury i historii, a także szansą 
na wspólne celebrowanie tych 
tradycji, które kształtują naszą 
tożsamość. Bartosz Posłuszny

Świętowanie po lasowiacku

JESTEŚMY DLA CIEBIE NA
facebook.com/korsokolbuszowskie
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W niedzielne popołudnie, 29 
czerwca, w Kolbuszowej pod-

czas gminnych zawodów spor-

towo-pożarniczych doszło do 
dramatycznego wypadku. Na 
głowę 24-letniego mężczyzny 
spadła gałąź, powodując po-

ważne obrażenia. Dzięki szyb-

kiej reakcji służb ratunkowych 
udało się uratować jego życie. 
Co teraz z drzewami wokół 
stadionu? Jak sprawę komen-

tuje burmistrz miasta?

Zawody sportowo-pożarni-
cze w Kolbuszowej, które odby-

wały się na stadionie przy ulicy 
Wolskiej, miały być radosnym 
wydarzeniem dla lokalnej spo-

łeczności. Wszyscy uczestnicy 
i goście cieszyli się sportową 
rywalizacją, ale tuż po godzinie 
15:30 miało miejsce tragiczne 
zdarzenie. 24-letni mężczyzna, 
mieszkaniec powiatu kolbu-

szowskiego, który pojawił się 
na zawodach jako widz, siedział 
pod jednym z drzew, na ławce, 
kiedy nagle i niespodziewanie - 
spadła na niego gałąź.

Upadek gałęzi był gwałtow-

ny, a hałas towarzyszący całej 
sytuacji przeszył powietrze, za-

trzymując wszystkich na moment 
w bezruchu. Mężczyzna doznał 
poważnych obrażeń głowy i wy-

magał natychmiastowej pomocy 
medycznej. Okoliczni świadko-

wie zdarzenia, w tym strażacy, 
niezwłocznie przystąpili do udzie-

lania pierwszej pomocy.

Szybka reakcja  

służb ratunkowych

Na szczęście w pobliżu 
znajdowali się funkcjonariusze 
Państwowej Straży Pożarnej, 
którzy pełnili rolę sędziów pod-

czas zawodów, oraz druhowie 
z Ochotniczej Straży Pożarnej 
biorący udział w zmaganiach. 
Służby ratunkowe, jak potwier-
dzają świadkowie, od razu roz-

poczęły reanimację poszkodo-

wanego mężczyzny, uciskając 
jego klatkę piersiową. Dzięki 
błyskawicznej interwencji, po 
kilku minutach udało się przy-

wrócić funkcje życiowe, a nie-

długo później poszkodowany 
został przekazany zespołowi ra-

townictwa medycznego.
Karetka pogotowia natych-

miast zabrała mężczyznę do 
szpitala w Rzeszowie. Początko-

wo planowano transport za po-

mocą śmigłowca Lotniczego Po-

gotowia Ratunkowego, jednak 
ze względu na brak dostępnego 
śmigłowca, podjęto decyzję 
o transporcie drogowym. Jak po-

informował nas w poniedziałek, 
30 czerwca, podkomisarz Adrian 
Kocój z Komendy Powiatowej 
Policji w Kolbuszowej, mężczy-

zna, który trafił do szpitala, nadal 
znajduje się pod opieką lekarzy.

Reakcja  

burmistrza Kolbuszowej

Burmistrz Kolbuszowej, Grze-

gorz Romaniuk, wyraził ubolewa-

nie z powodu tego niefortunnego 
incydentu. Ten zapewnił, że mimo 
regularnych przeglądów drzew, 
takie zdarzenie jest czymś, cze-

go nie da się przewidzieć. Gałąź, 
która spadła na mężczyznę, była 
z pozoru zdrowa i nie wykazywała 
oznak uszkodzeń. To, co zdarzyło 
się tego dnia, mogło zaskoczyć 
każdego. Burmistrz podkreślił, że 
już w poniedziałek, 30 czerwca, 
na miejscu pojawią się leśnicy, 
którzy dokładnie ocenią sytuację 
wokół stadionu.

Władze gminy zapewniły, 
że teren stadionu jest regularnie 
kontrolowany pod kątem bezpie-

czeństwa, a drzewa przechodzą 
coroczne przeglądy drzewosta-

nu. Niemniej jednak, nie można 
przewidzieć wszystkich zagrożeń, 
które niosą ze sobą siły natury. 
Burmistrz zapewnił, że w wyniku 
incydentu kolejne przeglądy zo-

staną przeprowadzone niezwłocz-

nie. Ten zauważył, że od 2021 
roku na terenie stadionu miejskie-

go usunięto już ponad 150 drzew.

Niektórzy krytykowali  
wycinkę drzew

Mimo że władze gminy regu-

larnie przeprowadzają przeglądy 
drzew, incydent ten rodzi wiele 
pytań o bezpieczeństwo. Miesz-

kańcy Kolbuszowej, którzy 
w przeszłości często wyrażali 
sprzeciw wobec wycinania zdro-

wych drzew, teraz stanęli przed 
trudnym dylematem.

Burmistrz zauważył, że 
w przeszłości reakcje spo-

łeczne na usuwanie zdrowych 
drzew były raczej negatywne, 
a mieszkańcy obawiali się utraty 
naturalnego krajobrazu. Z dru-

giej strony, wydarzenie z 29 
czerwca pokazuje, jak ważne 
jest zapewnienie maksymalne-

go bezpieczeństwa, zwłaszcza 
w miejscach publicznych.

Te pytania pozostaną  
bez odpowiedzi

Choć na miejscu szybko 
pojawiły się służby ratunko-

we, to pozostaje wiele pytań 
bez odpowiedzi. Co dokładnie 
spowodowało, że zdrowa gałąź 
odpadła z drzewa w tak drama-

tycznym momencie? Czy były 
jakiekolwiek czynniki, które 
mogły wpływać na bezpieczeń-

stwo w tym rejonie stadionu? 
Takie pytania wciąż pozostają 
w głowach mieszkańców, którzy 
obserwują tragiczne wydarzenia 
z nadzieją, że podobne sytuacje 
nigdy się nie powtórzą.

Warto podkreślić, że w tej 
tragedii liczyła się każda sekun-

da. Dzięki sprawnej reakcji służb 
ratunkowych młody mężczyzna 
ma szansę na powrót do zdro-

wia. Burmistrz Kolbuszowej za 
pośrednictwem naszego porta-

lu składa wyrazy wdzięczności 
strażakom oraz wszystkim służ-

bom ratunkowym za ich profe-

sjonalizm i szybką interwencję.
- Dzięki nim, mężczyzna 

żyje. To oni zasługują na nasze 
największe uznanie i podzięko-

wania - podsumował burmistrz 
Romaniuk.
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Kolbuszowa dnia 30.06.2025 r

AB.6740.6.5.2025

O B W I E S Z C Z E N I E

Stosownie do art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 

inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz.U.2024.311) w związku z art. 10 § 1 i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r 

Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U.2024.572) 

STAROSTA KOLBUSZOWSKI

z a w i a d a m i a 

że w dniu 18.06.2025 r na żądanie Zarządu Powiatu w Kolbuszowej, reprezentowanego przez P. Lucynę Guściora - 
Zastępcę Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Kolbuszowej ul. 11 Listopada 10, 36-100 Kolbuszowa zostało wszczęte 
postępowanie w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej p.n.: Rozbudowa drogi 

powiatowej Nr 1 234 R Brzostowa Góra - Majdan Królewski w km 0+011 do km 3+988,58 (sygn. sprawy: AB.6740.6.5.2025).

I. DZIAŁKI WCHODZĄCE POD INWESTYCJĘ: (położone w liniach rozgraniczających teren inwestycji oznaczonych linią 

ciągłą z pustymi kółkami w kolorze czerwonym):
1. Powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180603_2 Majdan Królewski, obręb ewidencyjny 0005 Majdan Królewski 

- dz. nr ewid. gr: 890;

2. Powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180603_2 Majdan Królewski, obręb ewidencyjny 0001 Brzostowa Góra 

- dz. nr ewid. gr:  963/1, 623, 333, 803/1, 804/1, 1452/1, 812/3, 774/2, 767/2, 766/2, 761/2, 760/1, 683/2, 684/2, 
687/1, 685/1, 624/3, 572/1, 543/1, 535/11, 704/5, 255/1.

II. DZIAŁKI DZIELONE POD INWESTYCJĘ: 
1. Powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180603_2 Majdan Królewski, obręb ewidencyjny 0001 Majdan 

Królewski: 
882 (882/1, 882/2), 892 (892/1, 892/2, 892/3), 881 (881/1, 881/1, 881/3), 891 (891/1, 891/2), 877 (877/1, 877/2), 
883 (883/1, 883/2), 884 (884/1, 884/2), 893 (893/1, 893/2), 885 (885/1, 885/2), 894 (894/1, 894/2), 886 (886/1, 
886/2), 899 (899/1, 899/2), 887 (887/1, 887/2), 900 (900/1, 900/2), 889 (889/1, 889/2), 965 (965/1, 965/2), 966 
(966/1,  966/2);

2. Powiat kolbuszowski jednostka ewidencyjna 180603_2 Majdan Królewski, obręb 
ewidencyjny 0001 Brzostowa Góra - dz. nr ewid. gr:   6 (6/1, 6/2), 334/2 (334/3, 334/4), 11 
(11/1, 11/2),338/2, (338/7, 338/8), 12/2 (12/3, 12/4), 13/2 (13/3, 13/4), 14 (14/1, 14/2), 15 (15/1, 
15/2), 348 (348/1, 348/2), 352/1 (352/3, 352/4), 353 (353/1, 353/2), 354 (354/1, 
354/2),47/2 (47/3, 47/4), 16 (16/1, 16/2), 49/7 (49/8, 49/9), 50/2 (50/3, 50/4), 51 (51/1, 51/2), 52 (52/1, 52/2), 
358 (358/1, 358/2), 359 (359/1, 359/2), 364 (364/1, 364/2), 365 (365/1, 365/2), 366 (366/1, 366/2), 367 (367/1, 
367/2), 55/2 (55/3, 55/4), 67/3 (67/8, 67/9), 68/3 (68/11, 68/12), 368 (368/1, 368/2) ,369/2 (369/3, 369/4), 370/1 
(370/3, 370/4), 68/7 (68/13, 68/14), 69/9 (69/10, 69/11), 70/7 (70/8, 70/9), 71/2 (71/5, 71/6), 72/2 (72/3, 72/4), 
419 (419/1, 419/2), 79/2 (79/3, 79/4), 82/4 (82/5, 82/6), 83/2 (83/3, 83/4), 89/4 (89/5, 89/6), 90/2 (90/5, 90/6), 
91/2 (91/5, 91/6), 93/2 (93/3, 93/4), 119/2 (119/3, 119/4), 120/2 (120/3, 120/4), 432/2 (432/4, 432/5), 121/2 
(121/3, 121/4), 123/2 (123/3, 123/4), 124/2 (124/3, 124/4), 126/2 (126/3, 126/4), 127/2 (127/3, 127/4), 434 
(434/1, 434/2), 437 (437/1, 437/2), 439 (439/1, 439/2), 441 (441/1, 441/2), 128/2 (128/3, 128/4), 130 (130/1, 
130/2), 131/2 (131/3, 131/4), 132/2 (132/3, 132/4), 442 (442/1, 442/2), 443 (443/1, 443/1), 445 (445/1, 445/2), 
135/2 (135/7, 135/8), 135/3 (135/9, 135/10), 140/7 (140/10, 140/11), 1499 (1499/1, 1499/2), 141/6 (141/7, 
141/8), 143 (143/1, 143/2), 146 (146/1, 146/2), 145 (145/1, 145/2), 148/1 (148/5, 148/6), 159 (159/1, 159/2), 
153/1 (153/3, 153/4),  162/2 (162/3, 162/4), 165 (165/1), 165/2,  170 (170/1, 170/2),  409 (409/1, 409/2), 173/2 
(173/3, 173/4), 174/4 (174/5, 174/6), 174/3 (175/7, 174/8), 175/2 (175/3, 175/4), 175/1 (175/5, 175/6), 177/2 
(177/3, 177/4), 178/2 (178/3, 178/4), 181 (181/1, 181/2), 182 (182/1, 182/2), 1503 (1503/1, 1503/2), 1501 
(1501/1, 1501/2), 186 (186/1, 186/2), 599 (599/1, 599/2), 600 (600/1, 600/2), 602 (602/1, 602/2), 603 (603/1, 
603/2), 604 (604/1, 604/2), 606 (606/1, 606/2), 607 (607/1, 607/2), 191 (191/1, 191/2), 199 (199/1, 199/2), 200/1 
(200/7, 200/8), 202 (202/1,202/2), 201/1 (201/5, 201/6), 203/1 (203/5, 203/6), 205/2 (205/5,205/6), 205/3 (205/7, 
205/8), 205/4 (205/9, 205/10), 206/8 (206/14,206/15), 206/13 (206/16, 206/17), 255/2 (255/3, 255/4), 618 (618/1, 
618/2, 618/3),  624/4 (624/5, 624/6), 704/6 (704/7, 704/8), 685/2 (685/3, 685/4), 535/10 (535/12, 535/13), 535/3 
(535/14, 535/15), 535/4 (535/16, 535/17), 535/5 (535/18, 535/19), 687/2 (687/3, 687/4),  535/6 (535/20, 535/21), 
537 (537/1, 537/2), 542 (542/1, 542/2), 543/2 (543/3, 543/4), 544 (544/1, 544/2), 568 (568/1, 568/2), 569 (569/1, 
569/2), 570 (570/1, 570/2), 571 (571/1, 571/2), 572/5 (572/7, 572/8), 572/6 (572/9, 572/10),  766/1 (766/3, 766/4), 
767/1 (767/3, 767/4), 772 (772/1, 772/2), 773 (773/1, 773/2), 1455 (1455/1, 1455/2), 567 (567/1, 567/2), 566 
(566/1, 566/2), 565 (565/1, 565/2), 564/1 (564/3, 564/4), 564/2 (564/5, 564/6), 583 (583/1, 583/2), 584 (584/1, 
584/2), 585 (585/1, 585/2), 805 (805/1, 805/2), 587/2 (587/3, 587/4), 578/3 (578/8, 578/9), 592 (592/1, 592/2), 
593 (593/1, 593/2), 594 (594/1, 594/2), 595/1 (595/3, 595/4), 596/1 (596/3, 596/4),

W przypadku działek podlegających podziałowi w nawiasach wskazano numery działek powstałych po podziale, 
wytłuszczoną czcionką wskazano działki wchodzące pod inwestycję.

II. DZIAŁKI POŁOŻONE W TERENIE NIEZBĘDNYM DO REALIZACJI INWESTYCJI (zajęcie czasowe), na których wyznaczono 

teren niezbędny dla planowanych obiektów i robót budowlanych: nie dotyczy.

Powiat kolbuszowski jednostka ewidencyjna 180603_2 Majdan Królewski, obręb ewidencyjny 0001 Brzostowa Góra 

- dz. nr ewid. gr: 55/2, 72/2, 73/2, 79/2, 82/4, 83/4, 89/4, 90/2, 91/2, 127/2, 174/4, 174/3, 175/2, 175/1, 177/2, 
178/2, 175/1, 177/2, 178/2, 181, 182, 205/4, 206/8, 254, 963/2, 255/1, 624/1, 598, 334/1, 3, 596/2, 1318/1.

Strony postępowania mogą w terminie czternastu dni od daty niniejszego obwieszczenia zapoznać się z dokumentami 
złożonymi przez wnioskodawcę, w poniedziałki od 800 do 1500, zaś w pozostałe dni pracy Urzędu w godz. 730 – 1430 

w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego – Kolbuszowa, ul. 11 Listopada 10, pokój 313 i w tym 

terminie złożyć swoje ewentualne uwagi, zastrzeżenia i wnioski. 

Zgodnie z art. 49 kpa, doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia 

niniejszego obwieszczenia.

 Z up.  S T A R O S T Y 

   ( - )

 Grzegorz Jaje

 KIEROWNIK 

   WYDZIAŁU ARCHITEKTURY I BUDOWNICTWA

INFORMACJE 

Chwile grozy na zawodach

Mężczyzna siedział przy drewnianym stoliku.

Dokładnie ta gałąź oberwała się i spadła na 24-latka.

Kamil Ząbczyk
 kzabczyk@korso.pl

OGŁOSZENIE
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17 czerwca 

Edward Rzeszutek (1942 r.) z Kosów

23 czerwca 

Kazimiera Garas (1941 r.) z Tarnobrzega

24 czerwca 

Józef Tęcza (1947 r.) z Lipnicy 
Władysław Ozga (1939 r.) z Porąb Wolskich

25 czerwca 

Józef Obara (1950 r.) z Komorowa

26 czerwca

Wojciech Rembisz (1939 r.) Wola Raniżowska

30 czerwca

Maria Płoch (1940 r.) z Widełki
Krystyna Magda (1964 r.) z Cmolasu 

Zmarli 

4 INFORMACJE 

Kolbuszowscy policjanci za-

trzymali kierujących, którzy 
wcześniej spożywali alkohol. 
Przebadali prawie 500 uczest-

ników ruchu drogowego. To 
wynik wzmożonych kontroli 
w ramach działań „Trzeźwy 
poranek”, które odbyły się 
w piątek, 27 czerwca.

Adrian Kocój, ofi cer prasowy 
KPP w Kolbuszowej przekazał, 
że policjanci ruchu drogowego 
wyposażeni w przenośne urzą-
dzenia do badania stanu trzeź-
wości od rana, prowadzili dzia-
łania „Trzeźwy poranek”.

- Celem akcji była poprawa 
bezpieczeństwa użytkowników 
dróg i eliminowanie z ruchu 
tych, którzy stwarzają realne za-

grożenia, przede wszystkim nie-
trzeźwych kierowców - wyjaśnił 
przedstawiciel kolbuszowskich 
służb mundurowych.

Funkcjonariusze skontrolo-
wali 493 kierowców. Podczas 
prowadzonych działań, policjan-
ci ujawnili trzech kierujących, 
którzy pomimo wcześniej spo-
żytego alkoholu odważyli się 
wsiąść za kierownicę.

Policjanci zatrzymali 3 prawa 
jazdy. Badanie stanu trzeźwości 
we wszystkich trzech przypad-
kach wykazało poniżej 0,5 pro-
mila alkoholu. Kierowcy zostali 
zatrzymani w Zielonce (gm. 
Raniżów), Kolbuszowej Dolnej 
i Zarębkach (gm. Kolbuszowa). 

- Pamiętajmy, aby wsiadając 
za kierownicę mieć pewność, 

że jesteśmy trzeźwi. Nawet nie-
wielka ilość alkoholu w organi-
zmie opóźnia reakcję i osłabia 
koncentrację kierujących - za-
znacza Adrian Kocój.

Funkcjonariusze na całym 
Podkarpaciu skontrolowali 16 
171 kierowców. Podczas pro-
wadzonych działań, policjanci 

ujawnili 41 kierujących, którzy 
wcześniej pili alkohol. U 19 kie-
rujących pojazdami mechanicz-
nymi badanie wykazało ponad 
0,5 promila. W związku z tym 
kierowcy poniosą odpowiedzial-
ność za popełnienie przestęp-
stwa. Pozostałych 22 odpowie 
za wykroczenie. bp

Nietrzeźwi kierowcy 

Policjanci w ostatnim czasie przebadali prawie 500 kierowców. 
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W nocy z niedzieli na ponie-

działek (29-30 czerwca) do-
szło do incydentu w Cmolasie. 
Policja otrzymała zgłoszenie 
o szarpaninie.

Kolbuszowscy policjanci 
zostali skierowani na interwen-
cje do Cmolasu. Z informacji 
przekazanych przed Adriana 
Kocója, ofi cera prasowego 
KPP w Kolbuszowej wynika, 
że grupa mężczyzn brała udział 
w szarpaninie i utarczkach 
słownych.

- Na miejscu pracowali poli-
cjanci w celu przywrócenia po-
rządku publicznego - informuje 

rzecznik prasowy kolbuszow-
skiej policji.

Wezwani zostali także ratow-
nicy medyczni, ponieważ jeden 
z mężczyzn potrzebował pomo-
cy medycznej. Został on prze-
transportowany do szpitala.

W sprawie trwają czynności 
wyjaśniające, prowadzone przez 
funkcjonariuszy z Komendy 
Powiatowej Policji w Kolbuszo-
wej.

Przedstawiciel munduro-
wych zaznaczył także, że na tę 
chwilę nie wpłynęło żadne zgło-
szenie dotyczącego pobicia, czy 
innego poważniejszego zajścia, 
dotyczącego tego incydentu. bp

Szarpanina w Cmolasie
Trwają intensywne działania 
służb mundurowych w związ-
ku ze zgłoszeniem możliwego 
utonięcia mężczyzny, który 
wypoczywał w niedzielne po-
południe nad Jeziorem Tar-
nobrzeskim. Policja prosi 
o pomoc wszystkich świadków, 
którzy posiadają jakiekolwiek 
informacje.

Do zdarzenia doszło około 
godziny 14, w okolicach kąpieli-
ska A. Z relacji świadków wyni-
ka, że mężczyzna pływał w od-
ległości około 150–200 metrów 
od brzegu, po czym zanurkował 
i nie wypłynął na powierzchnię. 
Natychmiast rozpoczęto akcję 
ratunkową.

Z informacji przekazanych 
przez Beatę Jędrzejewską-Wro-
nę, ofi cer prasową Komendy 
Miejskiej Policji w Tarnobrze-
gu wynika, że mundurowi nie-
ustannie prowadzą czynności 
związane z poszukiwaniem 
mężczyzny. W akcję zaangażo-
wano zarówno służby krymi-
nalne, jak i prewencyjne z tar-
nobrzeskiej jednostki.

Przedstawicielka KMP w Tar-
nobrzegu podkreśliła w rozmowie 
z nami, że na tę chwilę nie ma 
jednoznacznej informacji o uto-
nięciu mężczyzny. - Weryfi kujemy 
przekazane przez mieszkańców 
informacje, sprawdzamy monito-
ring, ustalamy wszystkie pojazdy, 
które wjechały tego dnia na teren 
przybrzeżny jeziora. Nie ustalono 
tożsamości mężczyzny. Nie przy-
jęliśmy także żadnego zgłoszenia 
dotyczącego zaginięcia osoby na 
akwenie, nie ujawniliśmy na plaży 
przedmiotów, ubrań, które mogły-
by potwierdzać tę hipotezę nie-
szczęśliwego wypadku - podkreśla 
Beata Jędrzejewska-Wrona. Może 
okazać się, że zgłoszenie dotyczące 
utonięcia było fałszywe, m.in. to 
starają się ustalić policjanci.  

Policjanci apelują także, że 
do wszystkich osób wypoczywa-
jących w niedzielę, 29 czerwca 
nad zbiornikiem wodnym, a któ-
re mają jakiekolwiek informacje 
w sprawie, aby jak najszybciej 
zgłosiły się na policję. 

Kontakt w sprawie (numery 
telefonów):  47 825 34 16 47 825 
33 27 47 825 33 10 bp

Poszukiwany mężczyzna

W piątkowy wieczór, 27 czerw-
ca, na drodze w Widełce do-
szło do zdarzenia z udziałem 
rowerzysty. Około godziny 19 
na wysokości sklepu samochód 
osobowy potrącił 21-letniego 
mieszkańca powiatu kolbu-
szowskiego.

Jak poinformował Adrian 
Kocój, ofi cer prasowy Komen-
dy Powiatowej Policji w Kol-
buszowej, do zdarzenia doszło 
na odcinku drogi prowadzącej 
w kierunku Przewrotnego. Kie-

rujący samochodem osobowym 
34-letni mężczyzna, z nieustalo-
nych jeszcze przyczyn, potrącił 
jadącego jednośladem młodego 
rowerzystę.

21-latek doznał stłuczenia 
głowy i został przetransportowa-
ny do szpitala. Obecnie jego stan 
zdrowia jest stabilny, a życiu nie 
zagraża niebezpieczeństwo.

Na miejscu interweniowali 
kolbuszowscy funkcjonariusze, 
którzy przeprowadzili oględziny 
i rozpoczęli dokumentowanie 
zdarzenia. Policja będzie teraz 

ustalać szczegółowy przebieg 
wypadku oraz to, z czyjej winy 
doszło do potrącenia. Niewy-
kluczone, że w sprawie zostaną 
przesłuchani świadkowie oraz 
zabezpieczone zapisy z monito-
ringu, jeśli takowe są dostępne.

Funkcjonariusze apelują do 
wszystkich uczestników ruchu 
drogowego – zarówno kierow-
ców, jak i rowerzystów – o za-
chowanie szczególnej ostroż-
ności, zwłaszcza w miejscach 
o wzmożonym ruchu pieszych 
i jednośladów. bp

Potrącenie rowerzysty 

Śp.
 Ks. Jana Chmury

Rodzinie i bliskim zmarłego

Śp.
 Ks. Jana Chmury

Wieloletniego Duszpasterza Parafii 

pw. Wszystkich Świętych 

w Kolbuszowej 

wyrazy szczerego żalu i współczucia

składają

Burmistrz Kolbuszowej, pracownicy 

Urzędu Miejskiego

oraz Przewodniczący i Radni Rady 

Miejskiej w Kolbuszowej

AUTOPROMOCJA

KONDOLENCJE

KONDOLENCJE
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Na sesji Rady Miejskiej 

w Kolbuszowej, w środę, 25 
czerwca został poruszony 
temat budowy sygnalizacji 
świetlnej na jednym z przejść 
dla pieszych w Kolbuszowej. 
Ten pomysł pojawił się już 
kilka lat temu. Niestety nie 
doszedł do skutku. Dlaczego?

Michał Karkut, radny z Kol-
buszowej Górnej poruszył na 
sesji temat przebudowy wjazdu 
i wyjazdu na plac Szkoły Pod-
stawowej nr 1 w Kolbuszowej.

- Przeszło rok temu spotka-
liśmy się na placu Szkoły Pod-
stawowej nr 1. Od tego czasu 
tam tylko poprawiło się to, że 
mamy nakaz skrętu w prawo 
przy wyjeździe. Co z przebu-
dową tego wjazdu? Chodzi mi 
o zmianę bramy, poszerzenie 
wjazdu, miał być też wjazd 
wyrównany - mówił samorzą-
dowiec.  

Urząd nie przewiduje prze-
budowy 

Krzysztof Wójcicki, za-
stępca burmistrza Kolbuszo-
wej w odpowiedzi na pytanie 
radnego przyznał, że udało się 
postawić znak informujący 

o nakazie skrętu w prawo i tym 
samym udrożnić i upłynnić 
nieco ruch. 

Wójcicki zaznaczył, że 
samo poszerzanie bramy nie 
jest ujęte w tegorocznym bu-
dżecie miasta i gminy. 

- Chcieliśmy poczekać 
z tym pomysłem i bardziej 
kompleksowo podejść do tego. 
W planach są doraźne popra-
wy wjazdu. Powiększenie tej 
bramy jest dużym kosztem, 
a nie za specjalnie cokolwiek 
rozwiązuje. Przeglądniemy się 
w okresie wakacji, zobaczymy 
czy uda się cokolwiek zrobić, 
ale w tym roku nie jest przewi-
dziana kompleksowa przebu-
dowa - wyjaśnił. 

Sygnalizacja świetlna na 
przejściu 

Zastępca burmistrza zwrócił 
uwagę jednak na inny problem, 
który jest w tym miejscu.

- Musimy się zastanowić 
niestety nad światłami w tym 
miejscu. W poniedziałki zawożę 
dziecko na godz. 8 i to jest jakiś 
dramat. Przejście dla pieszych 
wygląda trochę jak strajk włoski. 
Jeden schodzi, drugi wchodzi 
i cały czas ktoś jest na przejściu 
i pół miasta stoi, bo pan, który 
kieruje ruchem nie jest w stanie 
zatrzymać dzieci i ich skumulo-
wać, bo omijają ten znak i wy-
chodzą na drogę - mówił o pro-
blemie Krzysztof Wójcicki.

Dodał, że należałoby podjąć 
kolejną próbę ustawienia tam 
przejścia dla pieszych z sygnali-
zacją świetlną, tak żeby te świa-
tła mogły przytrzymać pieszych 
i puszczać ich grupami.

- W przeciwnym razie nic się 
nie zmieni. Odgrzebaliśmy sta-
re dokumentacje i odpowiedzi 
z GDDKiA, które odmawiały 
nam tego zadania, ale będzie-
my podejmowali kolejne próby. 
Ten problem był zgłaszany przez 
lata. Jedyne rozwiązanie, które 
było proponowane, co naszym 
zdaniem nie było dobrym roz-
wiązaniem, była budowa kładki 
nad drogą. Średnio widzę te ma-
luchy, które się wspinają na wy-
sokość 2 piętra, żeby przejść na 

drugą stronę, czy starszych ludzi. 
Wszyscy próbowaliby forsować 
drogę - przekazał Wójcicki.

Wspomniał on także, że kilka 
lat temu analizowana była budo-
wa przejścia podziemnego. To 
rozwiązanie jest jednak bardzo 
kosztowne i skomplikowane.

- Wydaje się, że najlepszym 
rozwiązaniem byłoby zamon-
towanie sygnalizacji świetlnej 
- podkreślił raz jeszcze. 

Michał Karkut zauważył 
jednak, że zjeżdżając z ronda, 
jadąc DK9 w kierunku Tarno-
brzega, dojazd do skrzyżowa-
nia i przejścia dla pieszych zaj-
muje około 12 sekund.

- Jak światła ustawimy to też 
zablokujemy ruch - uważał radny. 

- Teraz stoimy cały czas, bo 
dzieci przed godz. 8 idą cały czas 
przez przejście. Przepisy mamy 
takie, że pieszy zawsze ma pierw-
szeństwo i chodzi o światła, które 
przytrzymywałby ludzi w gru-
pach. Teraz stoi całe miasto, tylko 
i wyłącznie dlatego, że wszystko 
korkuje się w tamtym miejscu, 
bo ludzie przechodzą cały czas. 
Światła musiałyby być rano krót-
kie 40 sekund, przejście nie jest 
długie, światła są tak ustawiane, 
żeby najwolniejszym krokiem 
starsza osoba mogła przejść spo-
kojnie - wyjaśniał zastępcą szefa 
urzędu, dodając, że pan ze zna-
kiem stop nic nie daje, bo niektó-
rzy nie respektują jego poleceń, 
tylko wychodzą na jednię. 

 KOLBUSZOWA

Tu potrzebne są światła 

O problemie z przejściem dla pieszych mówił Krzysztof Wójcicki, zastępca 
burmistrza Kolbuszowej. Urząd będzie zabiegał o to, aby na tym przejściu dla pieszych powstała sygnalizacja świetlna. 

W czwartek, 26 czerwca od-
było się pierwsze posiedzenie 
nowowybranej Młodzieżowej 
Rady Gminy w Cmolasie. To 
wydarzenie miało wyjątko-
wy charakter, ponieważ mło-
dzi radni złożyli ślubowanie, 
a tym samym zostali ofi cjalnie 
członkami rady.

Dla wielu z nich było to 
niezwykle ważne przeżycie – 
moment, który otworzył drzwi 
do pracy w samorządzie, a za-
razem wprowadził ich w świat 
podejmowania decyzji mają-

cych wpływ na ich lokalną spo-
łeczność.

W trakcie posiedzenia głos 
zabrała Bernadetta Wolak-Po-

słuszny, wójt gminy Cmolas, 
która złożyła gratulacje nowym 
radnym. Wójt wyraziła ogrom-
ne zadowolenie z faktu powoła-

nia Młodzieżowej Rady Gminy, 
podkreślając, że jest to histo-
ryczny moment dla Cmolasu. 
- To wyjątkowy dzień i histo-
ryczna chwila dla naszej gminy. 
Cieszę się, że młodzież zyska-
ła taką możliwość wpływania 
na sprawy gminy. Życzę wam 
owocnej pracy i niezapomnia-
nych doświadczeń – powiedziała 
wójt Wolak-Posłuszny, nie kry-
jąc radości z tego, jak istotny jest 
rozwój młodych liderów w lo-
kalnym samorządzie.

Młodzieżowa Rada Gminy 
to nowe ciało, które z pewno-
ścią przyniesie wiele cennych 
inicjatyw i pomysłów, które 
będą miały realny wpływ na 
przyszłość gminy Cmolas. 
Młodzi radni, którzy zosta-
li wybrani z różnych szkół 
w gminie, to prawdziwi liderzy 
w swojej społeczności, a ich 
zaangażowanie daje nadzieję 
na rozwój i aktywność lokalnej 
młodzieży.

 bp

 GMINA CMOLAS

Nowa rada w gminie 

Nowi radni po ofi cjalnym ślubowaniu objęli mandaty w Młodzieżowej Radzie Gminy w Cmolasie. 
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Bartosz Posłuszny 
bposluszny@korso.pl

Szkoła Podstawowa im. Prof. Jana 
Czekańskiego w Cmolasie:
Patryk Blicharz
Dominik Górecki
Tymoteusz Maciąg
Hubert Mokrzycki
Julia Pięta
Jakub Serafi n

Szkoła Podstawowa im. Marszałka 
Józefa Piłsudskiego w Ostrowach Tu-
szowskich:
Filip Fryc
Hubert Ruman

Szkoła Podstawowa im. Zygmunta No-
wakowskiego w Trzęsówce:
Maja Jachyra
Julia Depa
Mikołaj Trytko

Szkoła Podstawowa w Porębach Dy-
marskich:
Kacper Dziedzic

Szkoła Podstawowa w Hadykówce:
Dominika Bróźda

Nowa rada wybrała także spośród siebie prze-
wodniczących i wiceprzewodniczących. 
Przewodniczący Dominik Górecki Wice: 
Dominika Brózda i Mikołaj Trytko

Skład nowej rady

eprasa.pl e494d22f9b
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Kapela „Niwa” z Niwisk udo-

wodniła, że autentyczna muzy-
ka ludowa ma wciąż swoje wy-
jątkowe miejsce na muzycznej 
mapie Polski. Zwycięstwo na 
Ogólnopolskim Festiwalu Kapel 
i Śpiewaków Ludowych w Ka-
zimierzu Dolnym to zasłużona 
nagroda dla zespołu, który od 
40 lat pielęgnuje i promuje re-
gionalne tradycje muzyczne.

Triumf na festiwalu

Wielka radość w Niwiskach! 
Kapela „Niwa” zdobyła pierwsze 
miejsce na jednym z najbardziej 
prestiżowych festiwali folklory-
stycznych w Polsce – Ogólno-
polskim Festiwalu Kapel i Śpie-
waków Ludowych w Kazimierzu 
Dolnym. To ogromne wyróżnie-
nie, które po raz kolejny potwier-
dza, jak silnie zakorzeniona w re-
gionie jest tradycja muzyczna.

Festiwal, który odbywa się 
co roku nad Wisłą, to największa 
w Polsce impreza poświęcona 
autentycznej muzyce ludowej. 
Zgromadził ponad 600 artystów 
z całego kraju, reprezentujących 
15 województw. Zespół „Niwa” 
nie tylko oczarował jurorów, ale 
również wzbudził podziw pu-
bliczności, dzięki oryginalnym 
brzmieniom oraz wyjątkowemu 
instrumentarium.

Pasja i unikatowe brzmienie

Co wyróżniało Kapelę 
„Niwa” spośród innych uczest-
ników festiwalu? Z pewnością 
była to fujarka sześciootworowa, 
na której zagrał Henryk Marzec 
– członek zespołu i mistrz trady-
cyjnego instrumentu.

- Jeden z muzyków zagrał na 
fujarce sześciootworowej, która 
była jedynym tego typu instru-
mentem wśród wszystkich kapel 

festiwalu. Jej oryginalne, archa-
iczne brzmienie nadało występo-
wi niepowtarzalnego charakteru 
i zostało szczególnie docenione 
przez komisję konkursową - mó-
wią członkowie kapeli z Niwisk.

Kapela „Niwa” – 40 lat 

tradycji

Zespół „Niwa” to jeden z tych 
zespołów, które bez względu na 
zmieniające się czasy, konse-
kwentnie trzymają się swoich ko-
rzeni. 40-letnia historia kapeli to 
dowód na to, że muzyka ludowa 
może być zarówno pasją, jak i mi-
sją. W skład zespołu wchodzą do-
świadczeni muzycy: Henryk Ma-
rzec (fujarka sześciootworowa), 
Michał Stochel (sekundy), Marek 
Widuchowski (kontrabas).

Wspólną misją członków ka-
peli jest nie tylko zachowanie 
tradycji, ale także ich popularyzo-
wanie. Kapela „Niwa” jest nieod-
łącznym elementem kulturalnego 
krajobrazu województwa podkar-
packiego, a jej występy stanowią 
atrakcję zarówno lokalnych, jak 
i ogólnopolskich wydarzeń.

Miejsce pełne historii

Ogólnopolski Festiwal Kapel 
i Śpiewaków Ludowych to najstarsze 
wydarzenie folklorystyczne w Pol-
sce, organizowane od 1966 roku. Od 
trzech lat jest realizowane przez Cen-
trum Spotkania Kultur w Lublinie. 
Festiwal nie tylko promuje tradycyj-
ną muzykę, ale również zachowuje 
regionalną gwarę, unikatowe instru-
menty i styl muzykowania. Każ-
dego roku uczestnicy mają szansę 
zaprezentować swoje umiejętności 
na jednym z najważniejszych scen 
festiwalowych w kraju.

Muzyka ludowa wciąż żywa

Sukces Kapeli „Niwa” to 
dowód na to, że żywa muzyka 
ludowa wciąż ma swoje miejsce 
w polskim krajobrazie kultural-
nym. Choć zmieniają się style 
muzyczne, a młodsze pokolenia 
coraz rzadziej sięgają po trady-
cyjne instrumenty, zespoły takie 
jak „Niwa” pokazują, że auten-
tyczność, pasja i szacunek dla 
tradycji mogą być fundamentem 
współczesnego sukcesu. kz

 GMINA NIWISKA

Złoto dla tradycji

Henryk Marzec jako jedyny zagrał na fujarce sześciootworowej.
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Jan Hodór z Kolbuszowej Dol-
nej osiągnął ogromny sukces 
na Ogólnopolskim Festiwalu 
Kapel i Śpiewaków Ludowych, 
zdobywając trzecie miejsce 
w prestiżowym konkursie, któ-
ry odbył się w Kazimierzu Dol-
nym 28 czerwca 2025 roku. To 
wyróżnienie, które z pewno-
ścią jest wynikiem lat ciężkiej 
pracy, pasji i miłości do trady-
cyjnej muzyki ludowej.

Podczas XXXIV Przeglądu 
Kapel, Śpiewaków i Instru-
mentalistów Ludowych „Po-
górzańska Nuta” Jan Hodór 
zdobył pierwsze miejsce w ka-
tegorii Soliści – Śpiewacy, za 
wykonanie dwóch utworów: 
„Ciemny las” oraz „Płynie łód-
ka rzyką”. Zwycięstwo w tym 
lokalnym przeglądzie nie tylko 
przyniosło mu nagrodę w wy-
sokości 300 zł, ale także nomi-
nację na Ogólnopolski Festiwal 

Kapel i Śpiewaków Ludowych 
w Kazimierzu Dolnym, gdzie 
zaprezentował się wśród naj-
lepszych wykonawców ludo-
wych w kraju.

Ogólnopolski sukces w Kazi-
mierzu

Festiwal w Kazimierzu Dol-
nym jest jednym z najważniej-
szych wydarzeń muzyki ludowej 
w Polsce, a zdobycie trzeciego 
miejsca na tak prestiżowej sce-
nie jest ogromnym osiągnięciem. 
Jan Hodór, prezentując te same 
utwory, które zaprezentował 
w Kolbuszowej Dolnej, czyli 
„Płynie łódka rzyką” i „Ciemny 
las”, dodał również kolędę „Tam 
na polu stoi sośnia”, która zy-
skała uznanie jurorów. Choć na 
podium znalazło się wielu uta-
lentowanych wykonawców, pan 
Jan nie ukrywa, że jest to dopiero 
początek jego drogi.

- Chciałbym kiedyś zdobyć 
pierwsze miejsce, być najlep-
szym śpiewakiem w Polsce. Ten 
sukces daje mi jeszcze większą 
motywację, by dalej rozwijać 
swój talent” – mówi skromnie 
Hodór, który podkreśla, że mu-
zyka ludowa to dla niego pasja, 
którą pielęgnuje od dzieciństwa.

Pasja i inspiracje

Jan Hodór śpiewa typowo la-
sowiackie pieśni, które są głęboko 
zakorzenione w tradycji regionu, 
ale jak sam przyznaje, nie zamyka 
się na inne gatunki. Jego muzycz-
ne serce bije także dla piosenek 
takich wykonawców, jak Krzysz-
tof Krawczyk, Andrzej Rybiński, 
Bociary czy Laskowski, których 
utwory wciąż śpiewa i stara się 
opanować. Warto dodać, że Jan 
Hodór jest także członkiem chó-
ru kościelnego w kolbuszowskiej 
kolegiacie, co pozwala mu łączyć 

pasję do śpiewu z codziennym ży-
ciem.

Kolejny krok w karierze
Trzecie miejsce na Festiwa-

lu w Kazimierzu Dolnym to dla 
pana Jana ogromne wyróżnienie. 
Choć nie ukrywa, że w przyszło-
ści chciałby sięgnąć po pierwsze 

miejsce, nie zapomina o tym, jak 
ważna jest dla niego sama pasja 
do śpiewu i tradycji. Jego suk-
ces to nie tylko wyraz talentu, 
ale także dowód na to, jak silnie 
zakorzeniona jest w nim miłość 
do muzyki ludowej, którą wciąż 
pielęgnuje.

Z pewnością jeszcze o nim 
usłyszymy nie raz, a jego suk-
cesy będą inspirować kolejne 
pokolenia do kultywowania tra-
dycji i śpiewu ludowego, który 
wciąż ma swoje miejsce w ser-
cach Polaków.

 Bartosz Posłuszny

Jan Hodór znów oczarował śpiewem 

Jan Hodór z Kolbuszowej Dolnej to artysta, który podtrzymuje i kultywuje lasowiacką tradycję. 

PRODUCENT MATERACY I MEBLI MATERACE
MEBLE NA WYMIAR

CIĘCIE PIANKI TAPICERSKIEJ
ŁÓŻKA TAPICEROWANE

RENOWACJE MEBLI

A L K A - M A T E R A C E . P L B I U R O @ A L K A - M A T E R A C E . P L

Ś W I E R C Z Ó W  1 2 8

3 6 - 1 0 0  K O L B U S Z O W A

1 7  2 2 7 5  2 9 9

6 0 9  8 5 0  0 8 9
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AUTOPROMOCJAREKLAMA REKLAMA
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Dariusz Ocimek (57 l)

Zakład Gospodarki 
Komunalnej  

i Mieszkaniowej  
w Kolbuszowej  

(brak wskazania sta-
nowiska lub funkcji)

Radny na koniec roku 
2024 zgromadził 40 tys. 
zł oszczędności. Ma dom 
o powierzchni 128 mkw 
o wartości 250 tys. zł, oraz 
gospodarstwo o pow. 1,499 
ha warte około 150 tys. zł.

W 2024 roku ze stosun-
ku pracy zarobił 81932,03 
zł brutto. Dieta radnego 
wyniosła 9407,28 zł.

Posiada volkswagena 
tauran a z 2005 roku oraz 
toyotę verso z 2009 r.

Maria Opalińska (44 l)

kelner w restauracji K2 
w Kolbuszowej

Radna na koniec 
2024 roku nie posiadała 
oszczędności. Ma dom 
o pow. 120 mkw o war-
tości 300 tys. zł, oraz 
gospodarstwo o pow. 3,5 
ha warte około 90 tys. zł, 
a także garaż o pow. 120 
mkw o wartości 50 tys. zł 
- garaż jest odrębną wła-
snością męża.

Z tytułu zatrudnienia 
w roku ubiegłym zarobi-
ła 20800,86 zł, jak radna 
- 7696,28 zł, przewodni-
cząca osiedla - 6564,18 
zł, świadczenia rodzinne 
- 1094 zł.

Piotr Panek (33 l)

koordynator do spraw 
handlowych w Aserto 

Sp. z o.o.

Radny wskazał, że na 
koniec 2024 roku posiadał 
45 tys. zł oszczędności. 
Ma mieszkanie o pow. 80 
mkw o wartości 500 tys. 
zł.

W 2024 roku zarobił ze 
stosunku pracy 131974,09 
zł, z kolei z tytułu peł-
nienia funkcji radnego - 
16503,56 zł.

Posiada peugeota 508 
z 2015 roku oraz hyundaia 
kona z 2021 roku. W zo-
bowiązaniach wskazał 
kredyt na zakup mieszka-
nia w kwoce 413445,98 
zł.

Rafał Przybyło (38 l)

rolnik, członek zarządu 
Rafkop Sp. z o.o.

Radny wskazał, że na 
koniec 2024 roku posia-
dał 372 355,68 zł, 2360 
dolarów i 2940 euro 
oszczędności. Posiada po-
lisę ubezpieczeniową na 
kwotę 26113,76 zł.

Ma dom o powierzch-
ni 120 mkw o wartości 
630 tys. zł, mieszkanie 
o pow. 59 mkw o wart. 
413 tys. zł (udział 
1/2), oraz gospodar-
stwo o pow. 7,78409 ha 
o wart. 450 tys. zł. Z tego 
tytułu osiągnął przychód 
- 54520,73 zł i dochód - 
41020,18 zł.

Posiada 90 proc. 
udziałów w Radkop Sp. 
z o.o. Dochód wyniósł 0 
zł w 2024 roku.

W dochodach wskazał 
dietę radnego w wysoko-
ści 8875,56 zł. Posiada 
mercedesa vito tourer 
z 2016 roku, udział 90 
proc.

W zobowiązaniach 
wskazał kredyt miesz-
kaniowy, pozostało do 
spłaty 165133,46 zł.

Zbigniew Pytlak (58 l)

Fundacja na Rzecz 
Kultury Fizycznej 

i Sportu  
w Kolbuszowej  

(brak wskazania 
 stanowiska  
lub funkcji)

Radny wskazał, że 
na koniec 2024 roku 
posiadał 100 800 zł 
oszczędności. Ma dom 
o pow. 158 mkw o wart. 
około 150 tys. zł. W in-
nych nieruchomościach 
wskazał 8 arów war-
te około 30 tys. zł, 61 
arów warte około 150 
tys. zł, 20 arów war-
te około 2 tys. zł, 15 
arów warte około 1500 
zł, 0,0539 ha o wartości 
około 9702 zł, 0,14 ha 
o wartości około 5810 
zł, 6 arów warte około 
3959 zł, oraz 8 arów 
warte około 5065 zł.

Z tytułu zatrudnienia 
w 2024 roku zarobił: 
przychód - 54 310,07 zł, 
dochód - 51 910,07 zł. 
Dieta radnego i sołty-
sa za rok ubiegły to 16 
386,77 zł, zwrot podatku 
PIT - 673 zł, zwrot podat-
ku akcyzowego - 648,81 
zł, dopłaty z ARiMR - 4 
921,44 zł.

Posiada zetora 7011 
z 1984 r.

Stanisław Rumak (70 l)

emeryt

Radny wskazał, że na 
koniec 2024 roku posia-
dał 15 tys. zł oszczędno-
ści. Ma dom o pow. 211 
mkw o wart. 500 tys. zł. 
W dochodach za 2024 
rok wskazał: świadczenie 
z tytułu funkcji sołtysa 
- 3963,60 zł, emerytura 
- 45 985,64 zł, dieta rad-
nego i sołtysa - 16 429,38 
zł. Posiada mitsubishi 
outlander z 2016 roku.

Norbert Tylutki (46 l)

kierownik ogniwa 
w Komendzie  

Powiatowej Policji 
w Kolbuszowej

Radny wskazał, że na 
koniec 2024 roku posiadał 
26 tys. zł, 150 USD i 100 
euro oszczędności.

Ma dom o pow. 100 
mkw o wartości 450 tys. 
zł, oraz działkę budowla-
ną 0,1011 ha o wart. 35 
380 zł, budynek gospo-
darczy o pow. 15,75 mkw 
o wart. 10 tys. zł, oraz 
postwiska trwałe w 1/4 
części z 0,45 ha o wart. 2 
tys. zł.

Wynagrodzenia ze 
stosunku służbowego 
w 2024 roku wyniosło 
167 861 zł, dieta radnego 
z kolei - 12 472,82 zł.

Posiada mazdę mx30 
z 2020 roku o wart. 80 tys. 
zł, dodge jaurnej z 2016 
roku o wart. 52 tys. zł.

Karol Wesołowski (34 l)

rolnik

Radny wskazał, że na 
koniec 2024 roku posiadał 
30 tys. zł oszczędności. 
Ma dom o pow. 40 mkw 
o wart. 130 tys. zł, oraz go-
spodarstwo o pow. 2,25 ha 
o wart. 100 tys. zł. W 2024 
r. dieta radnego i przewod-
niczącego osiedla wyniosła 
18050,76 zł, oraz 2013,93 
zł z prowadzenia działalno-
ści artystycznej.

Tomasz Ząbczyk (40 l)

Alterga S.A.  
(brak wskazania  

stanowiska lub funkcji)

Radny wskazał, że na 
koniec 2024 roku posiadał 
41577 zł oszczędności. 
Ma dom o pow. 280 mkw 
o wart. 510 tys. zł (udział 
1/3 własność). Inne nie-
ruchomości to działki 
o powierzchni: 0,2493 
ha, 0,0899 ha, 0,0582 
ha, 0,0833 ha, 0,4692 ha, 
0,4157 ha o wartości ko-
lejno około: 72 tys. zł, 
2670 zł, 1500 zł, 2400 
zł, 128000 zł, 124000 zł, 
kolejno: własność, udział 
1/2, udział 1/2, udział 1/6, 
udział 1/6, własność.

W dochodach wska-
zał umowę o pracę - 
101991,68 zł, dieta radne-
go 6119,81 zł.

Posiada peugeota partne-
ra z 2009 r., mercedesa mi 
550 z 2009 r., suzuki z 2007 

r., toyotę rav4 z 1998 r. oraz 
ursusa c330 z 1989 r.

Łukasz Zygora (33 l)

kierowca w firmie  
Wędzarnia Braci  

Węgrzyn

Radny wskazał, że na 
koniec 2024 roku posia-
dał 5 tys. zł oszczędno-
ści, oraz papiery warto-
ściowe na kwotę 42600 
zł. Ma dom o pow. 140 
mkw o wartości 500 tys. 
zł, oraz działkę ą1100 
Ha (zabudowana do-
mem i budynkami gosp. 
o pow.36 m2,60m2 o war-
tości 80 000 zł (pisownia 
oryginalna)

W dochodach za 2024 
rok wskazał zatrudnienie 
UoP - 48 252 zł, umowa 
zlecenie - 3600 zł, dieta 
radnego - 9407,28 zł.

Posiada także forda fo-
cusa z 2015 roku.

Grażyna Maziarz (69 l)

emeryt

Radna wskazała, że na 
koniec 2024 roku posia-
dała 20 tys. zł oszczędno-
ści. Ma dom o pow. 120 
mkw o wartości 150 tys. 
zł, oraz działkę o pow. 
1,24 o wart. 150 tys. zł.

W dochodach za rok 
ubiegły wskazała: emerytu-
ra - 42 507,42 zł, obw. społ - 
1122,82 zł, KRUS - 3963,60 
zł, obw, społ - 18 776,64 zł.

Posiada także skodę fa-
bię z 2013 roku. bp

Majątki kolbuszowskich radnych cz. II
Na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Kolbuszowej pojawiły się oświadczenia majątkowe m.in. radnych.  

Pod lupę bierzemy majątki drugiej część samorządowców.  
Ile zarobili jako przedstawiciele mieszkańców, jakie mają domy, samochody i wynagrodzenia?
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Lato to czas, gdy chętnie ucie-
kamy w lasy, parki i nad je-
ziora. Niestety, to także sezon 
wzmożonej aktywności klesz-
czy – małych, ale niebezpiecz-
nych pajęczaków. Mogą prze-
nosić groźne choroby, a ich 
liczba z roku na rok rośnie. 
Jak się przed nimi chronić, co 
zrobić, gdy się wbiją i dlaczego 
niektórych atakują częściej?

Kleszcze to nie tylko problem 

w głębokich lasach, ale także na 
łąkach, w parkach czy w przydo-
mowych ogrodach. W szczegól-
ności uwielbiają wilgoć i cień, 
a ich największa aktywność 
przypada na okres od wczesnej 
wiosny do późnej jesieni. Nieste-
ty, zmiany klimatyczne i łagodne 
zimy sprawiają, że kleszczy jest 
coraz więcej – także w miastach.

Co przyciąga kleszcze?

Kleszcze mają wyjątkowy 
zmysł chemiczny, co sprawia, że 
łatwo przyciągają je różne zapa-
chy i bodźce. Najsilniej wabią je 
pot oraz dwutlenek węgla, który 

wydychamy, ciepło ciała i ruch, 
a także ciemne ubrania, zwłasz-
cza czarne i granatowe. Kleszcze 
przyciąga także intensywny za-
pach skóry, czasem wzmacniany 
przez perfumy. Dlatego osoby 
z szybszym metabolizmem, 
większą potliwością lub inten-
sywnymi zapachami skóry są 
bardziej narażone na kontakt 
z tymi pajęczakami.

Czy są osoby, które unikają 
kleszczy?

Chociaż nie ma ludzi całkowi-
cie odpornych na ataki kleszczy, 
niektóre osoby mogą być mniej 
atrakcyjne dla tych stworzeń. 
Wynika to z indywidualnego za-

pachu skóry, diety (np. czosnek 
może działać odstraszająco) lub 
stosowania naturalnych repelen-
tów. Niektóre badania wskazują 
również, że osoby z grupą krwi B 
rzadziej padają ofi arą kleszczy.

Czego nie lubią kleszcze?

Kleszcze mają swoich na-
turalnych wrogów, a także nie 
lubią pewnych zapachów i sub-
stancji, które możemy wyko-
rzystać do ochrony. Nie przepa-
dają za olejkami eterycznymi, 
zwłaszcza eukaliptusowym, 
cytrynowym, lawendowym czy 
z drzewa herbacianego. Dodat-
kowo, kleszcze nie znoszą zapa-
chu ziół takich jak tymianek czy 
rozmaryn, a także intensywnych 
zapachów octu czy czosnku. No-
szenie długich rękawów, jasnych 
ubrań oraz czapek to kolejna 
skuteczna forma ochrony, którą 
warto stosować.

Czy perfumy mogą odstra-
szać kleszcze?

Niektóre perfumy, zwłasz-
cza te cytrusowe, mogą działać 
odstraszająco na kleszcze, ale 
większość zapachów je przycią-
ga. Lepiej postawić na specjali-
styczne środki przeciwko klesz-
czom dostępne w aptekach lub 
naturalne olejki.

Naturalni wrogowie kleszczy 

Kleszcze nie są bezbronne 
w przyrodzie. Mają swoich na-
turalnych wrogów, którzy je zja-
dają. Należą do nich ptaki, takie 
jak bażanty czy indyki, owady, 
jak mrówki czy pająki, a także 
gryzonie i jeże. Niestety, zmiany 
w ekosystemach oraz zanikanie 
naturalnych siedlisk tych zwie-
rząt prowadzą do braku odpo-

wiedniej kontroli nad populacją 
kleszczy.

Jak bezpiecznie usunąć 
kleszcza?

Jeśli zauważysz kleszcza na 
skórze, nie smaruj go tłuszczem 
ani alkoholem, ponieważ może 
to spowodować, że zwróci on 
treść żołądka, co zwiększa ry-
zyko zakażenia. Zamiast tego, 
użyj pęsety lub specjalnego 
lassa, aby złapać kleszcza jak 
najbliżej skóry i usunąć go zde-
cydowanym ruchem w górę. Po 
usunięciu kleszcza, dezynfekuj 
miejsce ukąszenia. Należy rów-
nież obserwować skórę oraz sa-
mopoczucie przez kilka tygodni 
– jeśli pojawi się rumień lub ob-
jawy grypopodobne, koniecznie 
skonsultuj się z lekarzem.

Choroby przenoszone przez 
kleszcze

Kleszcze mogą przenosić 
groźne choroby, w tym boreliozę, 
która objawia się rumieniem, bó-
lem stawów i zmęczeniem. Kolej-
ną groźną chorobą jest kleszczowe 
zapalenie mózgu, które jest wiru-
sową chorobą układu nerwowego, 
czasem prowadzącą do trwałych 
powikłań. Kleszcze mogą rów-
nież przenosić rzadziej występu-
jące choroby, takie jak babeszjoza, 
anaplazmoza i bartoneloza, które 
także stanowią zagrożenie dla 
zdrowia.

Dlaczego kleszczy jest coraz 
więcej?

Wzrost liczby kleszczy jest 
efektem kilku czynników. Ła-
godne zimy pozwalają im prze-
trwać, a zmiany klimatyczne 
sprzyjają ich rozmnażaniu. Po-
nadto, zanik naturalnych wro-
gów kleszczy oraz wzrost liczby 
dzikich zwierząt w pobliżu ludz-
kich osiedli również przyczynia-
ją się do ich większej obecności 
w miastach i na terenach za-
mieszkałych.

Jak skutecznie chronić się 
przed kleszczami?

Aby zminimalizować ryzyko 
ukąszenia przez kleszcze, warto 
zakładać długie, jasne ubrania, 
ponieważ kleszcze łatwiej zauwa-
żymy na jasnym tle. Należy rów-
nież unikać siadania bezpośrednio 
na trawie i po spacerze dokładnie 
obejrzeć ciało, zwracając szcze-
gólną uwagę na zgięcia kolan, 
pachy i kark. Warto również sto-

sować repelenty dostępne w ap-
tekach lub naturalne preparaty, 
takie jak olejki eteryczne. Dbając 
o porządek wokół domu, np. wy-
kaszając trawę i usuwając liście, 
zmniejszamy miejsca, w których 
kleszcze mogą się ukrywać.

Pamiętajmy, że kleszcze to 
poważny problem, który dotyczy 
nie tylko lasów, ale także miejsc, 
w których żyjemy na co dzień. 
Dbajmy o siebie i bądźmy świa-
domi zagrożeń związanych z ich 
obecnością.

Zachorowania na boreliozę 

Jak informuje kolbuszow-
ski sanepid, borelioza jest 
wielonarządową, odzwierzęcą 
chorobą zakaźną przenoszoną 
przez kleszcze z rodzaju Ixodes. 
- Charakteryzuje się często nie-
specyfi cznymi objawami, wśród 
których najczęstszymjest rumień 
wędrujący - informuje sanepid. 

Nadal odnotowuje się znacz-
ną liczbę zachorowań na borelio-
zę w powiecie kolbuszowskim 
i w całej Polsce. Liczba zgłoszo-
nych przypadków wzrasta z roku 
na rok. 

Babeszjoza  

Coraz więcej czworonogów 
zaczyna chorować także na ba-
beszjozę. Jest to groźna choroba, 
którą jak się okazuje, przenoszą 
kleszcze. Jest równie niebez-
pieczna co borelioza.

Babeszjoza jest odzwierzęcą 
chorobą wywoływaną przez by-
tujące wewnątrz krwinek czer-
wonych pierwotniaki z rodzaju 
babesia. Nosicielami pierwot-
niaków są zwierzęta domowe 
i dziko żyjące oraz kleszcze. Do 
zarażenia człowieka dochodzi 
najczęściej w wyniku kontaktu 
z zarażonymi kleszczami, moż-
liwa jest też transmisja pier-
wotniaka przez transfuzję krwi 
lub drogą wertykalną z matki 
na płód. Pierwotniak namnaża 
się w krwinkach czerwonych, 
prowadząc do ich rozpadu, 
czego efektem jest niedokrwi-
stość. Fragmenty zniszczonych 
krwinek czerwonych blokują 
przepływ krwi w drobnych na-
czyniach włosowatych, co może 
prowadzić do uszkodzenia na-
rządów wewnętrznych, wątroby, 
śledziony, nerek i ośrodkowego 
układu nerwowego.

Rzadko u ludzi

Babeszjoza jest chorobą 
rzadko występująca u ludzi. 

W Polsce babeszjozę rozpoznaje 
się często u zwierząt domowych. 
Pojedyncze zachorowania na 
babeszjozę u ludzi zarejestro-
wane w Polsce były przywle-
czone z terenów endemicznych. 
Babeszjoza ma często przebieg 
bezobjawowy. Okres inkubacji 
choroby w postaciach jawnych 
klinicznie wynosi 1–4 tygodnie 
od ugryzienia przez kleszcza 
do pojawienia się pierwszych 
objawów. W początkowej fazie 
choroby obraz jest mało charak-
terystyczny, dominują objawy 
grypopodobne takie jak gorącz-
ka z dreszczami, zmęczenie, 
bóle głowy, bóle mięśniowe, 
wzmożona potliwość, złe samo-
poczucie, niechęć do jedzenia, 
nudności, wymioty, bóle brzu-
cha.

W babeszjozie o ciężkim 
przebiegu mogą pojawić się 
żółtaczka, oddawanie ciemnego 
moczu, zaburzenia oddychania, 
niewydolność nerek i wątroby 
oraz objawy wstrząsu.

Chorują psy

 Jak podkreślają weterynarze, 
najczęściej i najgorzej choro-
bę przechodzą psy. Dlatego tak 
ważna jest całoroczna ochrona 
czworonogów przed kleszcza-
mi. Ciepłe zimy sprzyjają roz-
wojowi kleszczy. Babeszjoza 
u psa wywołuje rozpad krwinek 
czerwonych, co oznacza bardzo 
silną anemię, która bez leczenia 
prowadzi do śmierci psa. 

Zazwyczaj objawami choro-
by są apatyczność, osłabienie, 
brak apetytu, zaburzenia rów-
nowagi i problemy neurolo-
giczne, ciemnoczerwony mocz, 
wymioty, krwawa biegunka 
czy duszności. Przy chorobie 
towarzyszą przyspieszona ak-
cja serca, wysoka temperatura 
ciała, żółtaczka objawiająca 
się zażółceniem gałek ocznych 
i błon śluzowych. 

Nawet jeden z tych objawów 
powinien zachęcić opiekuna do 
wizyty w gabinecie weteryna-
ryjnym, zwłaszcza gdy pies miał 
wcześniej kleszcza. Objawy 
choroby pojawiają się szybko 
po zarażeniu i w takim samym 
tempie postępują, dlatego na-
tychmiastowa reakcja może ura-
tować psu życie.

Zachorowania na boreliozę
w powiecie kolbuszowskim

2023 r. - 85 zachorowań 
2022 r. - 73 zachorowania 
2021 r. - 61 zachorowań 
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Uwaga na kleszcze

Kleszcze potrafi ą być niebezpieczne i mogą przenosić różne choroby. 
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SKŁAD KRUSZYW
SŁAWOMIR WRAŻEŃ
CENTRUM BUDOWLANE

 MATERIAŁY BUDOWLANE, 

WYKOŃCZENIOWE, NARZĘDZIA BUDOWLANE

KAMIENIE DROGOWE, OZDOBNE,

ZIEMIA OGRODOWA,

KAMIENIE DO GABIONÓW,

KOLOROWE DO OGRODU, OTOCZAKI

DUŻY WYBÓR
PIASKI, ŻWIRY, ZIEMIA, CEGŁY

STYROPIANY, PŁYTY GIPSOWO-

KARTONOWE, PŁYTY OSB, 

MATERIAŁY KANALIZACYJNE

USŁUGI SPRZĘTEM BUDOWLANYM:

KOPARKA, ŁADOWARKA, TRANSPORT 

CIĘŻARÓWKĄ OD 3.5 DO 40 DMC

DREWNO OPAŁOWE

36-147 NIWISKA 516A   TEL.: 782 029 904    E-MAIL: SLAWEK.TURBO@INTERIA.EU

WWW.KRUSZYWA-PODKARPACKIE.PL

SŁAWOMIR WRAŻEŃ

ATRAKCYJNE CENY

REKLAMA

Bartosz Posłuszny 
bposluszny@korso.pl
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Burzliwie w sejmie o przyszłości PZL Mielec

W Sejmie w czwartek, 26 czerw-

ca, wybrzmiało ostre wystąpie-

nie dotyczące decyzji Agencji 
Uzbrojenia o unieważnieniu 
postępowania na zakup śmi-
głowców S-70i Black Hawk 
produkowanych w PZL Mielec. 
Sprawę poruszył poseł Fryde-

ryk Kapinos, który domagał 
się wyjaśnień od Ministerstwa 
Obrony Narodowej. Co usłyszał 
w odpowiedzi?

Posłowie z Podkarpacia za-

brali głos w punkcie: „Skan-

daliczna decyzja Agencji 
Uzbrojenia o unieważnieniu po-

stępowania o udzielenie zamó-

wienia publicznego na dostawę 
wielozadaniowych śmigłowców 
wsparcia S-70i i Black Hawk 
produkowanych w polskich za-

kładach lotniczych w Mielcu”
Fryderyk Kapinos przypo-

mniał, że 5 czerwca 2025 roku 
do ministra obrony narodowej 
Władysława Kosiniaka-Kamy-

sza został skierowany list otwar-
ty od komisji międzyzakładowej 
NSZZ „Solidarność” PZL Mie-

lec, w którym wyrażono „głębo-

kie oburzenie i stanowczy sprze-

ciw wobec skandalicznej decyzji 
Agencji Uzbrojenia”. Decyzja ta 
– jak relacjonował poseł – zosta-

ła przekazana bez merytoryczne-

go uzasadnienia.
– Jak wskazują związkowcy 

w liście otwartym, pismo prze-

słane przez Agencję Uzbroje-

nia ‘ku naszemu zdumieniu nie 
zawierało żadnego merytorycz-

nego uzasadnienia tej decyzji. 
Jako jedyny powód wskazano, 
że zamówienie nie leży w in-

teresie publicznym’ – cytował 
Kapinos.

Dodał również, że – wbrew 
oficjalnym zapewnieniom – 
„unieważnienie postępowa-

nia odbyło się bez negocjacji, 
a nawet spotkania informacyj-
nego”, co budzi wątpliwości 
co do transparentności całego 
procesu.

– PZL jako jeden z dwóch za-

kładów w Polsce produkujących 
statki powietrzne na potrzeby sił 
zbrojnych RP odgrywa znaczącą 
rolę w utrzymaniu oraz rozwoju 
zdolności obronnych naszego 
państwa. Zakład ten znajduje się 
na liście podmiotów objętych 
procesem militaryzacji – przy-

pomniał poseł.
W swoim wystąpieniu posta-

wił również pytanie:
Jaką opinię polskim zakła-

dom lotniczym w Mielcu swo-

imi działaniami wystawia Mi-
nisterstwo Obrony Narodowej, 
skoro śmigłowce z tego kraju są 
zamawiane do innych krajów, 
a nie uzyskują uznania w swoim 
kraju?

„Nie zerwaliśmy kontraktu – 
on nigdy nie został zawarty”

Na pytanie odpowiedział 
w imieniu resortu obrony Se-

kretarz Stanu w Ministerstwie 
Obrony Narodowe, minister Pa-

weł Bejda. Już na wstępie pod-

kreślił, że – wbrew używanym 
w debacie określeniom – nie 
doszło do zerwania umowy, po-

nieważ „ten kontrakt nie został 
zawarty”.

– Nie mogło zostać zerwane 
coś, co nie zostało zawarte – za-

znaczył.
Bejda odniósł się też do za-

rzutów o brak rozmów:

– W latach 2023–2025 od-

było się ponad 20 spotkań. Nie 
jest prawdą, że nie było dyskusji 
przedstawicieli wykonawcy i za-

mawiającego. Miały miejsce tak-

że spotkania wysokiego szczebla 
– na poziomie sekretarza stanu 
w MON oraz kierownictwa Loc-

kheed Martin.
Minister poinformował rów-

nież o analizach przeprowadzo-

nych w Sztabie Generalnym WP. 
W ich wyniku zdecydowano 
o zmianie priorytetów w zakre-

sie modernizacji sił zbrojnych 
oraz o odłożeniu pozyskania 
śmigłowców S-70i.

– Równlegle w sztabie ge-

neralnym Wojska Polskiego 
poddano szczegółowej analizie 
aktualny stan floty śmigłowców 
Sił Zbrojnych Rzeczypospo-

litej Polskiej, między innymi 
z uwzględnieniem obecnej sy-

tuacji geopolitycznej w regionie, 
obszarów realizowanych zadań 
i spoczywających na Polsce zo-

bowiązań międzynarodowych 
oraz sojuszniczych.

Ostatecznie, jak mówił, „w 
dniu 23 maja 2025 roku Agencja 
Uzbrojenia skierowała do wyko-

nawcy zawiadomienie o unie-

ważnieniu postępowania.
– To konsekwencja zatwier-

dzonych przez szefa Sztabu 
Generalnego WP kierunków 
rozwoju lotnictwa śmigłowco-

wego Sił Zbrojnych RP – do-

dał. - Szczegóły oferty przede 
wszystkim w zakresie finanso-

wym ze względu na zastrzeżenie 
PZL Mielec nie mogą zostać 
ujawnione poza resort Obrony 
Narodowej, a szkoda, bo byście 
państwo dowiedzieli się, jaka to 
oferta była. Bardzo tego żałuję.

Czy PZL Mielec ma jeszcze 
szansę?

Na zakończenie wiceminister 
Bejda zaznaczył, że mimo unie-

ważnienia obecnego postępowa-

nia, PZL Mielec wciąż może mieć 
istotną rolę w przyszłych zaku-

pach MON.
– Siły Zbrojne RP będą po-

szukiwały dostawców śmigłow-

ców takich jak: szkolno-bojowy, 
morski śmigłowiec poszukiwaw-

czo-ratowniczy, morski pokłado-

wy, ciężki transportowy oraz do 
przewozu najważniejszych osób 
w państwie. To stwarza możli-
wość ubiegania się przez PZL 
Mielec o realizację przyszłych za-

mówień – mówił.
Odnosząc się do potencjalne-

go udziału mieleckich zakładów 
w modernizacji samolotów F-16, 
minister dodał:

– Można oczekiwać, że właści-
ciel PZL Mielec uwzględni poten-

cjał i zdolności zakładu w Mielcu 
celem zaangażowania ich w reali-
zację tego zadania.

 Poseł Zbigniew Chmielowiec 
nie krył rozczarowania:

– Mam takie krótkie pytanie. 
Jak to jest, że przed II wojną świa-

tową PZL Mielec był potrzebny? 
Po II wojnie światowej PZL Mie-

lec był potrzebny, a obecnie za-

mówienia z tego zakładu – cytuję: 
„nie leżą w interesie publicznym”, 
jak napisała Agencja Uzbrojenia?

W podobnym tonie wypowie-

dział się poseł Waldemar Andzel, 
krytykując argumentację resortu 
obrony:

– Dla mnie to te tłumaczenie 
to jest masło maślane. Zakup 
tego śmigłowca jest niesamo-

wicie ważny dla polskich sił 

zbrojnych. To jest śmigłowiec, 
który jest sprawdzony i działa 
w bardzo wielu krajach NATO-

-wskich.
Zwrócił również uwagę na 

możliwe konsekwencje decyzji:
– Czy Ministerstwo Obrony 

analizowało wpływ decyzji o anu-

lowaniu postępowania na utrzy-

manie zdolności PZL Mielec do 
serwisowania i naprawy statków 
powietrznych na czas wojny? Czy 
analizowano wpływ tej decyzji na 
gospodarkę Polski i województwa 
podkarpackiego?

W jego wystąpieniu padły 
również mocne pytania o możliwe 
polityczne motywacje:

– Czy znowu chcecie kupować 
Caracale francuskie, bo takie ma-

cie zobowiązania polityczne?

„Postawiliśmy na nogi to, co 
wy żeście postawili na głowie”

Na te zarzuty odpowiedział 
ponownie minister Paweł Bejda, 
który podkreślił, że konsultacje 
w sprawie zakupu śmigłowców 
były prowadzone – w przeci-
wieństwie do działań poprzed-

niego rządu.
– Odbył się zespół parlamen-

tarny pod kierownictwem pani 
posłanki Krystyny Skowrońskiej, 
gdzie rozmawialiśmy i wyjaśniali-
śmy, dlaczego tak się stało, że firma 
w Mielcu w tej chwili nie będzie 
uczestniczyła w dostarczaniu tych 
śmigłowców wielozadaniowych.  
Byli najważniejsi oficerowie, ge-

nerałowie z Sił Powietrznych, szef 
Sztabu Generalnego. To wszystko 
było wyjaśniane i mówione.

Odnosząc się do decyzji po-

przedniego kierownictwa MON, 
minister zadał pytanie:

– Czy poprzednie Minister-
stwo Obrony Narodowej w ogó-

le rozmawiało z wojskiem na 
ten temat? Bo mamy przykłady, 
że wiele z tych zamówień, któ-

re były wykonywane, w ogóle 
nie było konsultowanych z woj-
skiem.

Bejda przypomniał również 
kontrowersje wokół anulowane-

go przetargu na Caracale:
– Dlaczego po przejęciu wła-

dzy przez Prawo i Sprawiedli-
wość od razu państwo zrezygno-

wali z zakupu Caracali? To jest 
50 śmigłowców wielozadanio-

wych, które były wynegocjowa-

ne przez poprzedni rząd i żeście 
wywalili to w powietrze.  Wie-

cie ile przez was Skarb Państwa 
stracił na tym? Prawie 80 milio-

nów złotych. Do tej pory już by 
te śmigłowce były i służyłyby 
dla bezpieczeństwa Polaków 
i armii polskiej.

Minister stanowczo bronił 
obecnego kierunku polityki MON:

– Jeżeli wojsko, jeżeli szef 
Sztabu Generalnego przedstawił 
nowy kierunek potrzeb sił po-

wietrznych, to przecież nie my 
politycy, ale wojskowi wiedzą 
najlepiej, czego im potrzeba.

Zwrócił się również bezpo-

średnio do posłów opozycji:
– Który z panów posłów wie 

lepiej, co jest potrzebne Sztabo-

wi Generalnemu? Kto z państwa 
kiedykolwiek dowodził dywi-
zjami, skrzydłami, brygadami 
czy eskadrami i ma wiedzę oraz 
doświadczenie, jak należy wy-

posażyć siły zbrojne? Zakładam, 
że nikt.

Bejda nie szczędził krytyki 
wobec PiS:

– Wy, jako politycy PiS, nie 
liczyliście się ze zdaniem Woj-
ska Polskiego. Nie liczyliście 
się ze Sztabem Generalnym, 
z Dowództwem Operacyjnym, 
z Dowództwem Generalnym 
Rodzajów Sił Zbrojnych.

Na zakończenie stwierdził:
– Trzeba wzmacniać siły 

zbrojne, ale trzeba patrzeć rów-

nież na priorytety i kierunki, któ-

re stawiają wojskowi. I my, jako 
obecne kierownictwo MON, re-

alizujemy te zadania. Stawiamy 
na nogi to, co wy żeście posta-

wili na głowie. Dziękuję bardzo.
 Sejmowa debata wokół prze-

targu na śmigłowce S-70i poka-

zała głębokie podziały polityczne 
i różnice w podejściu do kwestii 
modernizacji sił zbrojnych. Opo-

zycja zarzuca rządowi brak wspar-
cia dla krajowego przemysłu 
zbrojeniowego, a rząd broni się 
argumentem, że decyzje podejmo-

wane są w oparciu o rekomenda-

cje wojskowych, a nie polityczne 
kalkulacje.

W cieniu tej debaty pozostaje 
przyszłość zakładu w Mielcu. 

 Marta Warias

Jaka przyszłość czeka mieleckie zakłady i produkowane przez nie helikoptery?
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Wydawało się, że zaginął bez-
powrotnie. Po blisko 86 latach 
do Kolbuszowej powrócił 
stempel Urzędu Skarbowego 
z czasów II Rzeczypospolitej. 
Jego historia to nie tylko lo-
kalna ciekawostka, ale pasjo-
nująca opowieść o wojennej 
zawierusze, utraconych do-
kumentach i niestrudzonym 
poszukiwaczu – Andrzeju We-
sołowskim.

Zapomniana historia 

odzyskała głos

W cieniu codziennych spraw 

i pośpiechu, jakie towarzyszą 
współczesnym urzędom, histo-
ria niepostrzeżenie zapukała do 
drzwi Kolbuszowej. 28 czerw-
ca 2025 roku miasto odzyskało 
jeden z ważniejszych symboli 
administracji przedwojennej – 
ciężki, metalowy stempel skar-
bowy, który przez dziesięciole-
cia uważano za bezpowrotnie 
utracony.

- Jest to rodzaj sensacyjnego 
odkrycia. 28 czerwca 2025 roku 
do Kolbuszowej wróciła jedna 
z relikwii. Została wywieziona 
z Kolbuszowej 8 września 1939 
roku spod budynku starostwa, 
czyli dzisiejszego urzędu gminy. 
Jest to główny stempel Urzędu 
Skarbowego z Kolbuszowej, 
tam gdzie mieściły się biura 
tego urzędu - opowiada z pasją 
Andrzej Wesołowski, lokalny 
pasjonat dziejów regionu, który 
od lat tropił losy przedmiotów 
i dokumentów zagubionych 
w wojennej zawierusze.

Niepozorny przedmiot okazał 
się nie tylko narzędziem urzędo-
wym, ale też nośnikiem pamię-
ci. Jego wykonanie w Mennicy 
Państwowej w 1930 roku po-
twierdza numer ewidencyjny 
2938 oraz znak herbowy Koście-
sza, umieszczony obok napisu 
„Mennica Państwowa”.

Co więcej, na bocznej kra-
wędzi stempla widnieje zatarty 
numer – 10 lub 11 – oznaczający 
rzemieślnika odpowiedzialnego 
za jego wykonanie.

Ucieczka przed wojną

We wrześniu 1939 roku, 
gdy niebo nad Polską prze-
słoniły samoloty Luftwaffe, 
urzędnicy w Kolbuszowej 
starali się ratować, co się da. 

Dwa autobusy należące do fi r-
my Osiniak i Zieliński zosta-
ły zarekwirowane 7 września 
przez lokalną administrację 
i załadowane najcenniejszymi 
aktami sądowymi, policyjnymi 
oraz urzędowymi. Wśród nich 
znalazł się również opisywany 
stempel.

- Pojechały one autobusa-
mi fi rmy Osiniak i Zieliński 
na wschód i zgodnie z relacją 
syna pana Osiniaka, ostatniego 

właściciela tej fi rmy transpor-
towej, dojechali do jakiejś rzeki 
na Kresach i tam ich „ogarnęli” 
Sowieci. Zabrali im autobusy, 
zawartość autobusów i kierowcy 
wrócili w 1939 roku pieszo do 
Kolbuszowej - relacjonuje We-
sołowski.

To właśnie 17 września 1939 
roku Armia Czerwona wkroczy-
ła na tereny wschodniej Polski, 
przejmując wszystko, co wpadło 
jej w ręce – również cywilne 

transporty. Dwa kolbuszowskie 
autobusy nigdy już nie wróci-
ły, a wraz z nimi zaginęła część 
tożsamości administracyjnej 
miasta.

Trop z archiwum 
i powrót po latach

Przez dziesiątki lat nikt nie 
wiedział, co stało się z urzędo-
wymi aktami i wyposażeniem. 
Dopiero na początku lat 2000 

pojawił się pierwszy poważny 
ślad. Część dokumentacji Policji 
Państwowej, również tej z Kol-
buszowej, odnaleziono w Archi-
wum Państwowym w Tarnopolu 
– mieście znajdującym się obec-
nie na terytorium Ukrainy.

- W latach 2000 roku oka-
zało się, że część dokumentów 
Policji Państwowej znajduje 
się w Archiwum Tarnopolskim, 
czyli możemy domniemywać, że 
gdzieś w okolicach Tarnopola, 

te autobusy utknęły - zauważa 
lokalny pasjonat historii.

Odnalezienie stempli było 
kwestią czasu. Ale nikt nie przy-
puszczał, że ten moment nadej-
dzie dopiero po blisko 86 latach.

- Około 23 czerwca 2025 
roku dostałem informację i 15 
minut… Czy biorę? Tak. 28 
czerwca 2025, po tułaczce, wró-
ciła do domu - wspomina z emo-
cjami Wesołowski.

Ten dzień zapisze się w lokal-
nej historii. Stempel, wykonany 
zgodnie z rozporządzeniem z 13 
grudnia 1927 roku, który na-
kładał na Mennicę Państwową 
monopol na produkcję takich 
narzędzi, powrócił na miejsce 
swojego pochodzenia. Do 1933 
roku mennica ta wykonała 43 
100 takich egzemplarzy, a w 
samych latach 1930–1931 aż 12 
512 sztuk. Egzemplarz z nume-
rem 2938 pochodzi więc z wcze-
snego okresu tej produkcji.

Relikwia czasu pokoju 
i wojny

Odnaleziony stempel to 
dziś nie tylko ciekawostka hi-
storyczna. To niemal relikwia 
– świadek dramatycznych 
wydarzeń, które rozegrały się 
w Kolbuszowej i całym kraju. 
Pokazuje, jak zwykły urzędo-
wy przedmiot może zyskać 
wymiar symboliczny, kiedy 
przetrwa wojnę, zapomnienie 
i zmiany granic.

Na jego powierzchni nadal 
można odczytać kluczowe in-
formacje: numer 2938, napis 
„Mennica Państwowa” oraz herb 
Kościesza. Choć lekko przetarty, 
wciąż imponuje precyzją wyko-
nania i ciężarem historii, który 
ze sobą niesie.

Nowe życie 
starego przedmiotu

Najprawdopodobniej stem-
pel znajdzie teraz swoje miejsce 
w zbiorach Andrzeja Wesołow-
skiego. Jego powrót stał się im-
pulsem do wznowienia badań 
nad losami zaginionych doku-
mentów i wyposażenia urzędów 
z terenu Kolbuszowej.

Dla Andrzeja Wesołowskiego 
to kolejny dowód, że historia – 
nawet ta lokalna, zapomniana – 
może jeszcze wiele powiedzieć. 
A dla mieszkańców – znak, że 
warto pielęgnować przeszłość, 
bo czasem wraca w najmniej 
oczekiwanym momencie.

 KOLBUSZOWA

Powrót z przeszłości po 86 latach

Jak widać, stempel ma swój numer seryjny - 2938. Stempel zachował się w świetnym stanie.

Andrzej Wesołowski podzielił się niezwykłym odkryciem.

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.plWięcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl

Kamil Ząbczyk
kzabczyk@korso.pl
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W niedzielę, 29 czerwca, rynek 
w Raniżowie stał się miejscem 
wyjątkowej uroczystości re-
ligijnej i wspólnotowej. Tego 
dnia mieszkańcy całej gminy 
zgromadzili się, by uczcić 25. 
rocznicę zawierzenia gminy 
Raniżów Jezusowi Miłosier-
nemu.

Uroczystej mszy świętej 
przewodniczył biskup Jan Ozga 
– pochodzący z Woli Raniżow-
skiej misjonarz, który od lat po-
sługuje w Kamerunie.

Msza odbyła się na świeżym 
powietrzu, przy rynku, gdzie 
w centralnym punkcie wznosi 
się fi gura Jezusa Miłosierne-
go. Ćwierć wieku temu, po raz 
pierwszy dokonano aktu zawie-
rzenia. W niedzielę mieszkań-
cy – starsi i młodsi, duchowni 
i świeccy – raz jeszcze powie-
rzyli losy swojej wspólnoty Bo-
żemu miłosierdziu.

Podczas nabożeństwa sym-
bolicznego aktu odnowienia 
zawierzenia dokonali przed-
stawiciele różnych środowisk: 
księża, samorządowcy, rodzi-
ny z dziećmi, rolnicy, sołty-
si, seniorzy, młodzież, służba 

zdrowia, a także lokalni pra-
codawcy i pracownicy. Był to 
moment pełen emocji i mo-
dlitewnej zadumy, w którym 
widać było głębokie przywią-
zanie mieszkańców gminy do 

wartości chrześcijańskich i lo-
kalnej tradycji.

Uroczystość była nie tylko 
religijnym, ale i społecznym 
wydarzeniem – dla wielu uczest-
ników stała się okazją do wspól-

nego spotkania, rozmów i umoc-
nienia więzi sąsiedzkich. Dla 
mieszkańców Raniżowa i okolic 
była to bez wątpienia chwila wy-
jątkowa, która na długo pozosta-
nie w ich pamięci. bp

Rocznica zawierzenia

Po uroczystości przyszedł czas na pamiątkowe zdjęcia pod fi gurą Jezusa. 

Zawierzenia dokonali m.in. sołtysi z gminy Raniżów. 

W ręce Jezusa Miłosiernego oddali się także rolnicy z raniżowskiej gminy. 

Rodziny z gminy Raniżów ponownie zawierzyły się Jezusowi. Władze gminy oddały pokłon przed fi gurą Jezusa i odnowiły zawierzenie. 

Uroczystość odbyła się na raniżowskim rynku. To właśnie tam pod fi gurą Jezusa gmina zawierzyła się ponownie 
Jezusowi Miłosiernemu. Mieszkańcy licznie wzięli udział w uroczystościach. 

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.plWięcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl
eprasa.pl e494d22f9b
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W niedzielę, 29 czerwca, w Sta-
niszewskiem (gmina Raniżów) 
odbyło się wyjątkowe wydarze-
nie – rodzinny piknik połączony 
z jubileuszem 60-lecia Koła Go-
spodyń Wiejskich. Mieszkańcy 
sołectwa oraz zaproszeni goście 
licznie przybyli, by wspólnie 
świętować ten piękny jubileusz 
i spędzić czas w atmosferze ra-
dości, tradycji i integracji.

Obchody rozpoczęły się od 
występów oraz ofi cjalnych gratu-
lacji i podziękowań dla członkiń 
KGW, które od sześciu dekad 
kultywują lokalne tradycje, wspie-
rają rozwój wsi i integrują miesz-
kańców. Nie zabrakło ciepłych 
słów od władz samorządowych, 
przedstawicieli instytucji oraz za-
przyjaźnionych kół z sąsiednich 
miejscowości. – Sześćdziesiąt lat 
działalności to dowód nie tylko 
zaangażowania, ale i ogromnego 
serca wkładanego w każde działa-
nie – mówiła jedna z uczestniczek 
uroczystości. – Dziś świętujemy 
nie tylko historię KGW, ale także 
przyszłość naszej społeczności – 
dodała.

Po części ofi cjalnej rozpoczął 
się rodzinny piknik, który przy-
ciągnął zarówno dzieci, jak i do-
rosłych. Na najmłodszych czekały 
liczne atrakcje: dmuchańce, zaba-
wy animacyjne, malowanie twa-
rzy i słodkie przysmaki. Na scenie 
występowali lokalni artyści, ze-
społy ludowe i dzieci z pobliskich 
szkół, a wszystko to w klimacie lu-
dowym i przy dźwiękach muzyki, 
która towarzyszyła mieszkańcom 
do późnego popołudnia.

Niedzielne wydarzenie było 
nie tylko świętem Koła Gospodyń 
Wiejskich, ale także dowodem na 
to, że w małych miejscowościach 
wciąż tętni życie – oparte na 
wspólnocie, wzajemnym wspar-
ciu i dbałości o dziedzictwo kul-
turowe.

Koło Gospodyń Wiejskich 
w Staniszewskiem powstało około 
1965 r. Pierwszą przewodniczącą 
była Józefa Śmieszek (1965-

1970). Od 1970 do 1980 przewod-
niczącą była Kazimiera Rosół. Pa-
nie organizowały różne zabawy, 
by zdobyć środki na zakup naczyń 
i sprzętów. Dla dzieci były organi-
zowane choinki (paczki) z fundu-
szy KGW. Były też organizowane 
kursy pieczenia i gotowania.  

W latach 1980-1986 przewod-
niczącą była Grażyna Werstak. 
Siedziba koła była wtedy przy 
szkole w Staniszewskiem (Klub 
Młodego Rolnika). W latach 
1986-1990 przewodniczącą była 
Maria Popek. Od 1990 roku koło 
było mało aktywne, a w latach 
1995-96 zostało samoistnie roz-
wiązane. 

  Reaktywowało się dopiero 
w 2003 roku. Na zebraniu wiej-
skim padła propozycja, by utwo-
rzyć KGW na nowo. Sołtysem 
wsi był wtedy Kazimierz Miko-
łajczyk, a przewodniczącą koła 
została Teresa Ozga” która pełniła 
tę funkcję w latach 2003 - 2010. 
Siedziba koła była w budynku 
Domu Ludowego w pomiesz-
czeniu gospodarczo-biurowym 
OSP Staniszewskie. Pani Teresa 
Ozga była inicjatorem powstania 
pierwszego Dziecięcego Zespołu 
Ludowego w gminie Raniżów, 

który został założony przy Szkole 
Podstawowej w Staniszewskiem. 
Organizowany był też kurs tańca, 
Dzień Kobiet, Dzień Seniora. 

Od 2010 roku przewodniczą-
cą KGW jest Renata Staszow-
ska. Siedziba koła znajduje się 
w Domu Ludowym w Stani-
szewskiem. Przewodnicząca wraz 
z członkiniami KGW jak i dru-
hami OSP oraz sołtysem, radną 
i Radą Sołecką zorganizowała 
szereg imprez okolicznościowych 
na rzecz integracji lokalnej spo-
łeczności, takich jak: Dzień Dziec-
ka, Dzień Kobiet, Dzień Seniora, 
które organizowane są co roku. 

Oprócz wyżej wymienio-
nych działań panie brały udział 
w różnych konkursach w naszym 
powiecie, które miały na celu 
promowanie potraw regional-
nych i tradycji. Uczestniczyły 
w warsztatach wielkanocnych i w 
pieczeniu chleba z najmłodszymi 
przedszkolakami w szkole w Ra-
niżowie. 

 W 2012 roku zdobyły tytuł 
Najsympatyczniejszego Koła 
Gospodyń Wiejskich w Po-
wiecie Kolbuszowskim. Były 
również w Grodzisku Dolnym 
w 2012 roku z druhami z OSP, 

z regionalnymi potrawami wiel-
kanocnymi, Był to przegląd Sta-
ży Grobowych. W 2015 brały 
udział w konkursie pt.: „Lider 
Ciasteczkowy” w Dzikowcu. 
I wiele innych. 

 Co roku wykonują palmę 
wielkanocną i wieniec dożynko-
wy. Z wieńcem uczestniczą na co-
rocznych Dożynkach Krajowych 
na Błoniach Częstochowskich, jak 
i  w parafi i Raniżów, 15 sierpnia, 
w dzień odpustu parafi alnego i też 
w sąsiadującej wsi Woli Raniżow-
skiej.

Od grudnia 2018 roku są zare-
jestrowane w Agencji Restruktu-
ryzacji i Modernizacji Rolnictwa 
w Kolbuszowej. W skład koła 
wchodzą kobiety, jak i mężczyźni, 
w różnych grupach wiekowych. 
Prężnie współpracują z sołty-
sem, radą sołecką, radną oraz 
OSP przy organizacji różnych 
wydarzeń okolicznościowych, 
jubileuszowych we wsi. - Bo jak 
mówi przysłowie „zgoda - buduje, 
a niezgoda - rujnuje”. Warto żyć 
w zgodzie i współpracy z innymi 
ludźmi, ponieważ przynosi to wie-
le korzyści - mówi zgodnie KGW 
w Staniszewskiem. bp

Jubileusz gospodyń ze Staniszewskiego 

Gospodynie odebrały gratulacje i upominki m.in. od wójta gminy Raniżów. 

Na zdjęciu członkinie KGW - Renata Staszowska, przewodnicząca (pierwsza 
z prawej), oraz Wioletta Kycińska. Podczas jubileuszu mogliśmy podziwiać także najmłodszych tancerzy. 

60-lecie działalności KGW to piękny jubileusz oraz przykład dla innych. 
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Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.plWięcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl

Przewodnicząca – Renata Staszowska 
Zastępca przewodniczącej – Józefa Grochala 

Sekretarz zebrania – Wioletta Kycińska 
Członek zarządu – Maria Malec

Iwona Dec-Poczekajło 
Krystyna Poczekajło 

Halina Olszowa 
Maria Mikołajczyk 

Iwona Sondej 
Maria Bembenek 
Józefa Bembenek

Bożena Rosół 
Ewelina Łakomy 
Janina Kalandyk 

Anna Zimna 
Joanna Kusy 

Dominika Bembenek
Grzegorz Bembenek 

Grzegorz Kusy 
Anna Dec 

Alicja Kusy 
Robert Łakomy 
Marek Malec 
Aneta Potocka 

Janusz Grochala 
Krystyna Kata 
Andrzej Kata 

Katarzyna Grochala 
Mariusz Kyciński 
Sławomir Paduch 

Agata Dul 
Joanna Młynarska

 Aneta Weszka

Skład KGW Staniszewskie 
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28 i 29 czerwca gmina Cmolas 

po raz kolejny zorganizowała 
Dni Cmolasu, które przycią-
gnęły tłumy mieszkańców 
i gości z całej okolicy. To wy-
jątkowe wydarzenie obfi to-
wało w atrakcje zarówno dla 
dzieci, jak i dorosłych. Przez 
dwa dni trwały emocjonujące 
zawody, występy artystyczne 
oraz liczne atrakcje, które na 

długo pozostaną w pamięci 
uczestników.

Pierwszego dnia, w Ośrod-
ku Wypoczynku i Rekreacji, 

odbyły się Otwarte Mistrzo-
stwa w Pływaniu o Nagrodę 
Wójta Gminy Cmolas. Uczest-
nicy rywalizowali o zwycię-
stwo w różnych kategoriach 
wiekowych, a atmosfera była 
pełna sportowych emocji. Po 
pływackich zmaganiach przy-
szedł czas na muzyczne sza-
leństwo – Neon Dance Party na 
hali sportowej, które rozgrzało 
zgromadzonych do czerwono-
ści.

Prezentacje i atrakcje 

Drugi dzień Dni Cmolasu 
upłynął pod znakiem kultury 
i rozrywki dla całych rodzin. 
Na stadionie sportowym Tem-
po Cmolas rozpoczęto od wy-
stępów artystycznych. Na sce-
nie zaprezentowały się zespoły 
taneczne działające w Samo-
rządowym Ośrodku Kultury 
w Cmolasie oraz w Wiejskim 
Domu Kultury w Trzęsówce, 
a także wokaliści z grupy pro-
wadzonej przez Mariolę Szy-
pułę. Wspaniałą choreografi ą 
i energią błysnęły również ze-
społy taneczne ze Szkoły Pod-
stawowej w Hadykówce, pod 
okiem Moniki Puk-Kosiorow-
skiej i Anny Nowak.

Dla najmłodszych przygoto-
wano wiele atrakcji – plenerową 
strefę majsterkowicza, warsztaty 
Escape Room, a także spektakl 
„Co za cyrki?”, który bawił za-
równo dzieci, jak i dorosłych. 
Dzieci mogły także skorzystać 
z wielkich dmuchańców oraz in-
nych zabaw i gier, które pozwa-
lały im spalić nadmiar energii.

Goście specjalni

Jedną z głównych atrakcji 
dnia była wizyta Klubu Mo-
tocyklowego Moto-Bracia, 
którzy zaprezentowali swoje 
wyjątkowe motory, a dla od-
ważnych oferowali przejażdż-

ki. Wydarzenie było także do-
skonałą okazją do podziwiania 
wyrobów regionalnych, które 
przygotowały Koła Gospodyń 
Wiejskich z gminy Cmolas. Na 
stołach nie zabrakło smakoły-
ków, które zachwyciły każde-
go.

Turniej Sołectw i muzyczne 
emocje

Kolejną atrakcją była ry-
walizacja w Turnieju Sołectw 
o Nagrodę Wójta Gminy Cmo-
las. W zmaganiach wzięły 
udział drużyny z dziewięciu so-
łectw. Zwycięzcą została dru-
żyna z Ostrów Baranowskich, 
drugie miejsce zajął Jagodnik, 
a trzecie – Hadykówka. Turniej 
pełen emocji cieszył się dużym 
zainteresowaniem publiczno-
ści.

W części muzycznej imprezy 
wystąpiła Anna Chmielowiec, 
młoda wokalistka i fi nalistka 
wielu konkursów, której piękny 
głos poruszył serca zgromadzo-

nych. Następnie scenę przejął 
DJ Pita, który rozkręcił imprezę 
z energią, której nie dało się po-
wstrzymać.

Wieczorem na scenie po-
jawił się gwóźdź programu 
– Czadoman, który porwał 
tłumy swoimi hitami, takimi 
jak „Ruda tańczy jak szalona” 
czy „Chodź na kolana”. Artysta 
okazał się nie tylko świetnym 
wokalistą, ale również chary-
zmatycznym showmanem, któ-
ry doskonale rozgrzał publicz-
ność. Na zakończenie imprezy 
publiczność bawiła się przy 
dźwiękach zespołu tanecznego 
The Rox.

Dni Cmolasu 2025 z pewno-
ścią były wydarzeniem, które 
na długo pozostanie w pamięci 
mieszkańców gminy i wszyst-
kich uczestników. Liczne atrak-
cje, wspaniała atmosfera, a tak-
że wspaniałe występy artystów 
sprawiły, że był to czas pełen 
emocji, radości i wspólnego 
świętowania. 

 bp

Dni Cmolasu 2025 

Turniej sołectw był okazją do świetnej wspólnej zabawy. 

Mieszkańcy licznie przybyli na Dni Cmolasu i turniej, aby kibicowań swoim drużynom. 

Niemal każe sołectwo wzięło udział w turnieju. 

Tegoroczna impreza organizowana przez Samorządowy Ośrodek Kultury w Cmolasie oraz przez gminę Cmolas były 
bardzo udane. 

Czadoman, czyli gwiazda wieczoru wzbudził największe zainteresowanie 
podczas tegoroczych Dni Cmolasu. 

Tłum mieszkańców bawił się znakomicie podczas koncertu. 
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W czwartek, 26 czerwca 2025 

roku, podczas sesji Rady Po-

wiatu Kolbuszowskiego odby-

ła się uroczystość wręczenia 
Odznak Honorowych Powiatu 
Kolbuszowskiego. To prestiżo-
we wyróżnienie zostało nada-
ne zasłużonym osobom, które 
w szczególny sposób przyczy-
niły się do rozwoju powiatu 
kolbuszowskiego oraz jego 

promocji.

Wśród odznaczonych znaleź-
li się zarówno przedstawiciele 
świata polityki, samorządu, or-
ganizacji społecznych, jak i oso-
by, które przez lata angażowały 
się w działania na rzecz lokalnej 
społeczności.

Odznaczeni 26 czerwca

Wręczenie odznak stano-
wiło moment pełen dumy dla 
osób, które przez lata działal-
ności zawodowej i społecznej 
przyczyniły się do rozwoju 
regionu. Wśród odznaczonych, 
którzy otrzymali Odznakę Ho-
norową Powiatu Kolbuszow-
skiego 26 czerwca 2025 roku, 
znaleźli się: Jarosław Ragan 
– zasłużony pracownik, który 
swoją działalnością wspierał 
rozwój sektora zdrowia w po-
wiecie, znany chirurg Andrzej 
Noga – zasłużony lekarz oraz 
znany specjalista, były or-
dynator Oddziału Chirurgii 
i Urologii w szpitalu w Kol-
buszowej, oraz Andrzej Skow-
roński – prezes Międzyszkol-
nego Uczniowskiego Klubu 
Sportowego Sokół Kolbuszo-
wa Dolna, który swoją pasją 
i oddaniem kształtuje młodych 
sportowców i wspiera rozwój 
sportu w regionie.

Odznaczeni podczas tej uro-
czystości wyróżniają się nie tyl-
ko profesjonalizmem, ale także 
pasją, oddaniem i nieustanną 
troską o dobro mieszkańców 
powiatu kolbuszowskiego. Ich 
zaangażowanie w życie lokalnej 
społeczności jest nieocenione.

Wcześniejsi odznaczeni 

Odznaka Honorowa Powiatu 
Kolbuszowskiego została usta-
nowiona w lutym 2024 roku, 
a jej wzór został pozytywnie 
zaopiniowany przez Komisję 
Heraldyczną, działającą przy 
Ministrze Spraw Wewnętrznych 
i Administracji. Została również 
zatwierdzona przez Prezydenta 
RP, Andrzeja Dudę.

W zaszczytnym gronie pierw-
szych odznaczonych znaleźli się: 
Zbigniew Chmielowiec – poseł 
na Sejm RP, który przez swoją 
działalność polityczną i społecz-
ną nieustannie wspiera rozwój 
regionu, Władysław Ortyl – mar-
szałek województwa podkar-
packiego, który swoją działalno-
ścią na szczeblu wojewódzkim 
wpłynął na rozwój infrastruktury 
i promocję powiatu kolbuszow-
skiego, Maciej Szymański – dy-
rektor Podkarpackiego Oddziału 
Państwowego Funduszu Rehabi-
litacji Osób Niepełnosprawnych, 
który swoim zaangażowaniem 
pomaga osobom z niepełno-
sprawnościami, zapewniając im 
lepszy dostęp do rehabilitacji, ks. 
dr hab. Sławomir Zych – dyrek-
tor Ośrodka Badań nad Polonią 
i Duszpasterstwem Polonijnym 
Katolickiego Uniwersytetu Lu-
belskiego, który swoją pracą 
wspiera polską diasporę i dba 
o polską tożsamość za granicą, 
Józef Kardyś – starosta kolbu-
szowski, który przez lata pełnie-
nia swojej funkcji dbał o rozwój 
infrastruktury powiatu, oraz 
Zbigniew Strzelczyk – dyrektor 
Samodzielnego Publicznego Ze-
społu Opieki Zdrowotnej w Kol-
buszowej, który nadzorował 
rozwój lokalnej służby zdrowia, 
zapewniając wysoką jakość usług 
medycznych dla mieszkańców 
powiatu, a także Andrzej Domi-
nik Jagodziński – były dyrektor 
Miejskiej i Powiatowej Biblioteki 
Publicznej w Kolbuszowej, który 
nieocenioną pracą promował kul-
turę i literaturę w regionie.

Symbolika i znaczenie 
odznaki

Odznaka Honorowa Powia-
tu Kolbuszowskiego to wyróż-
nienie przyznawane osobom, 
instytucjom i organizacjom, 
które swoją działalnością przy-
czyniają się do gospodarczego, 
kulturalnego oraz społecznego 
rozwoju powiatu. Jest to także 
symbol wdzięczności za wyjąt-
kowe osiągnięcia i długotrwałą 
pracę na rzecz regionu. Przy-
znanie tego wyróżnienia stano-
wi nie tylko zaszczyt, ale także 
ogromne uznanie dla działal-
ności osób, które w sposób 
szczególny wpłynęły na popra-
wę jakości życia mieszkańców 
Powiatu Kolbuszowskiego.

Wręczenie odznaczeń 

Uroczystość wręczenia od-
znak miała miejsce podczas sesji 
Rady Powiatu Kolbuszowskie-

go, która odbyła się 26 czerwca 
2025 roku. Podczas ceremonii 
odznaczeni wpisali się także do 
pamiątkowej księgi, zostawiając 
po sobie ślad na kartach historii 
regionu. To wydarzenie było wy-
jątkowe, pełne wzruszeń, a także 
stanowiło chwilę dumy dla całe-
go powiatu.

Historyczny awans

Podczas sesji Rady Powiatu 
Kolbuszowskiego uhonorowano 
jeden z największych sukce-
sów w historii lokalnego spor-
tu. Drużyna Międzyszkolnego 
Uczniowskiego Klubu Sporto-
wego Sokół Kolbuszowa Dolna 
zdobyła I miejsce w IV lidze 
podkarpackiej sezonu 2024/2025 
i tym samym awansowała do III 
ligi centralnej w Polsce.

Jak podkreślają przedstawi-
ciele Starostwa Powiatowego 
w Kolbuszowej, awans ten to 
efekt ogromnej pracy, zaanga-

żowania oraz wieloletniej deter-
minacji zawodników, trenerów 
i całego sztabu klubu, który od 
lat promuje piłkę nożną w na-
szym regionie i wychowuje 
kolejne pokolenia sportowców. 
- Sukces drużyny z Kolbuszo-
wej Dolnej to również wyjątko-
wy moment dla całego powiatu 
kolbuszowskiego, który będzie 
miał swojego przedstawiciela na 
szczeblu III ligi ogólnopolskiej - 
zauważa starostwo.

W uznaniu tych zasług, pod-
czas sesji, starosta kolbuszowski 
Józef Kardyś uroczyście wręczył 
prezesowi klubu – Andrzejowi 
Skowrońskiemu pamiątkowy 
grawerton oraz przekazał ser-
deczne gratulacje i podziękowa-
nia w imieniu całego samorządu. 
To symboliczny gest docenienia 
trudu i pracy, jaką prezes Sokola 
od lat wkłada w rozwój lokalne-
go futbolu, a także dowód na to, 
jak ważne miejsce zajmuje sport 
w życiu naszej społeczności.

- To niewątpliwie najwięk-
szy sukces w historii klubu 
i historyczna chwila dla Kol-
buszowej Dolnej. Spełniło się 
marzenie całej drużyny, jej 
sympatyków i mieszkańców 
naszego powiatu – podkreślo-
no w treści gratulacji przeka-
zanych klubowi. - Powiat kol-
buszowski może być dumny 
z tak zaangażowanych ludzi, 
którzy nie tylko osiągają wyni-
ki sportowe, ale także promują 
aktywny styl życia, jednoczą 
społeczność i abudują pozy-
tywny wizerunek naszej małej 
ojczyzny. Życzymy klubowi 
Sokoła Kolbuszowa Dolna dal-
szych sukcesów, pomyślności 
w szkoleniu młodych piłkarzy 
i satysfakcji z prowadzonej 
działalności, oby przyszłość 
była równie imponująca jak 
teraźniejszość - czytamy na 
stronie kolbuszowskiego sta-
rostwa. 

 Bartosz Posłuszny

Odznaczeni honorowym tytułem

Odznaczenia zostały wręczone podczas ostatniej sesji. 

W Wojewódzkim Domu Kul-
tury w Rzeszowie odbyła się 
27. Gala Nagród Marszałka 
Województwa Podkarpackie-

go, podczas której wyróżniono 
twórców kultury z całego re-
gionu. Wśród laureatów zna-
lazły się dwa zespoły z powiatu 
kolbuszowskiego – Kapela Lu-

dowa z Majdanu Królewskie-
go oraz Kapela Ludowa „Ra-

niżowianie” z Raniżowa, które 
zostały uhonorowane za swoje 
osiągnięcia i twórczość.

Doroczne Święto Ludzi Kul-
tury, czyli Gala Nagród Marszał-
ka Województwa Podkarpackie-
go, już po raz 27. zgromadziła 
twórców, artystów, animatorów 
kultury oraz przedstawicieli in-
stytucji wspierających rozwój 
kultury regionalnej. Tegoroczna 
gala odbyła się w Wojewódzkim 
Domu Kultury w Rzeszowie, 
gdzie po raz kolejny przyzna-
no Nagrody „Znak Kultury” za 
szczególne osiągnięcia w dzie-
dzinie twórczości artystycz-

nej, upowszechniania kultury 
i ochrony dziedzictwa narodo-
wego.

Wśród wyróżnionych, oprócz 
artystów indywidualnych, zna-
lazły się również zespoły, które 
od lat kultywują tradycje ludowe 
Podkarpacia. Dwa zespoły z po-
wiatu kolbuszowskiego – Kapela 
Ludowa z Majdanu Królewskie-
go oraz Kapela Ludowa „Rani-
żowianie” z Raniżowa – zostały 
nagrodzone za całokształt swo-
jej twórczości i zaangażowanie 
w pielęgnowanie lasowiackiego 
folkloru. To dla nich ogromne 
wyróżnienie i potwierdzenie wy-

sokiej jakości ich pracy na rzecz 
kultury regionu.

Nagrody „Znak Kultury” 
przyznawane przez marszałka 
Władysława Ortyla honorują 
osoby oraz grupy, które w spo-
sób szczególny przyczyniły się 
do ochrony i promocji podkar-
packiego dziedzictwa kulturo-
wego. 

Podczas gali uhonorowano 
także twórców, którzy przez ca-
łokształt swojej działalności ar-
tystycznej oraz upowszechnianie 
kultury zyskali uznanie nie tylko 
w województwie, ale i poza jego 
granicami. Wśród nagrodzonych 

znalazły się takie postacie jak 
Krystyna Gargas-Gąsiewska, 
Krystyna Dżuła, Zbigniew Mi-
chalski czy Paweł Steczkowski. 
Ponadto srebrnym medalem 
„Zasłużony Kulturze Gloria 
Artis” odznaczono uznanego 
malarza z Jarosławia, Wacława 
Kochanowicza.

Warto podkreślić, że w ra-
mach tegorocznej edycji nagród 
na twórczość artystyczną i upo-
wszechnianie kultury przezna-
czono 178 tysięcy złotych, a od 
początku przyznawania nagród 
suma ta przekroczyła już 3,5 mi-
liona złotych.

Uroczysta gala zakończyła 
się występami tegorocznych 
laureatów, w tym Pawła Stecz-
kowskiego i Kapeli Ludowej 
z Majdanu Królewskiego, któ-
rzy dostarczyli zebranym nie-
zapomnianych muzycznych 
wrażeń. Finalnym akordem 
wieczoru był poczęstunek, 
gdzie w atmosferze regional-
nej muzyki twórcy kultury 
wymieniali się doświadcze-
niami i planami na przyszłość, 
wzmacniając tym samym inte-
grację podkarpackiego środo-
wiska artystycznego.

 bp

Nagrody marszałka 
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W niedzielę (29 czerwca) 
w Kolbuszowej odbyły się 
zawody strażackie jednostek 
OSP z terenu kolbuszowskiej 
gminy. Najlepsi w grupie 
męskiej okazali się druho-
wie z Kolbuszowej Górnej, 
a w grupie żeńskiej - druhny 
z Przedborza. Jak poszło pozo-
stałym zawodnikom?

W niedzielne popołudnie 
o godz. 15, na stadionie spor-

towym w Kolbuszowej, rozpo-
częły się gminne zawody po-
żarnicze. W zmaganiach wzięło 
udział 12 drużyn męskich, 3 żeń-
skie, cztery młodzieżowe i jedna 
dziecięca.

Strażacy ochotnicy zmie-
rzyli się z biegiem z przeszko-
dami (sztafeta) i rozwinięciu 
bojowym. Sędziowie brali pod 
uwagę czas i technikę wykony-
wanych ćwiczeń.

W grupie męskiej drugi rok 
z rzędu bezkonkurencyjni oka-
zali się druhowie z OSP Kol-
buszowa Górna. Tuż za nimi na 

podium stanęli strażacy z OSP 
Werynia, a na trzecim miejscu 
uplasowała się jednostka OSP 
Kupno.

- Mimo drobnej kontuzji 
jednego z zawodników pod-

czas ćwiczenia bojowego oraz 
ograniczonej liczby treningów 
– spowodowanej intensywnymi 
przygotowaniami do obchodów 
100-lecia naszej jednostki – za-
równo nasza drużyna męska, 

jak i żeńska stanęły na podium 
gminnych zawodów sportowo-
-pożarniczych w Kolbuszowej! 
- napisali na swoim Facebooku 
druhowie z Kupna.

 Kamil Ząbczyk

Pożarnicza rywalizacja

Nie zabrakło też humorystycznego akcentu. Druhowie z Porąb Kupieńskich przewozili swój sprzęt strażacką taczką.

Druhowie z Przedborza wystawili nie tylko drużynę męską i żeńską, ale również młodzieżową i dziecięcą.

Druhowie z Kupna uplasowali się na 2. miejscu w grupie „C” i 3. miejscu w grupie „A”.

Do rywalizacji stanęli m.in. druhowie ze Świerczowa.

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza dziewcząt z OSP Widełka jako jedyna wystartowała w swojej kategorii.

Zajęte miejsce 
oraz liczba zdobytych punktów

Grupa „A” - mężczyźni:
OSP Kolbuszowa Górna - 97,1 pkt

OSP Werynia - 104 pkt
OSP Kupno - 108,5 pkt

OSP Przedbórz - 114 pkt
OSP Poręby Kupieńskie - 115,2

OSP Nowa Wieś - 116,4 pkt
OSP Bukowiec - 118,3 pkt

OSP Kolbuszowa Dolna - 122,9 pkt
OSP Świerczów - 124,2 pkt

OSP Zarębki - 125,3 pkt
OSP Widełka - 132,8 pkt

OSP Domatków - 142,5 pkt 

Grupa „C” - kobiety:
OSP Przedbórz - 126 pkt

OSP Kupno - 131 pkt
OSP Poręby Kupieńskie - 146,6 pkt

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza - chłopcy:
OSP Widełka - 1030,3 pkt

OSP Bukowiec - 1006,5 pkt
OSP Przedbórz - 990,2 

Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza - dziewczęta:
OSP Widełka - 1022,5 pkt 

Dziecięca Drużyna Pożarnicza:
OSP Przedbórz - 262,4 pkt

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.plWięcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl
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Bernadeta Bogdanowska-Ol-

szówka przez 40 lat niestru-

dzenie i z dużym zapałem na-
uczała i wychowywała setki 
uczniów zarówno w szkołach 
podstawowych, jak i w szkole 
średniej. Teraz przyszedł czas 
na emeryturę i zasłużony od-
poczynek.

W piątek, 27 czerwca, pod-
czas zakończenia roku szkolne-
go społeczność Zespołu Szkół 
Agrotechniczno-Ekonomincz-
nych w Weryni pożegnała swoją 
wieloletnią nauczycielkę Berna-
detę Bogdanowską-Olszówkę 
i podziękowała jej za pracę.

- Wraz z zakończeniem 
tego roku szkolnego, po 40 la-
tach pracy w edukacji, po 18 
latach pracy w naszej szkole 
oraz kolejno - 14 latach pracy 
w szkole w Mechowcu, 4 latach 
pracy w szkole w Lipnicy, 3 la-
tach w szkole w Kupnie 1 roku 
w szkole w Ząbkach, przechodzi 
na w pełni zasłużoną emeryturę 
Bernadetta Bogdanowska-Ol-
szówka - przekazał Zbigniew 
Bogacz, dyrektor Zespołu Szkół 
Agrotechniczno-Ekonomicz-
nych w Weryni.

Była ona nauczycielką histo-
rii, języka polskiego, pedago-
giem i wychowawcą. 

- Pani Bernadetto, wychowała 
pani wiele pokoleń uczniów, po-
cząwszy od szkoły podstawowej, 
aż do średniej. Zostawiła pani 
w ich sercach niezatarty ślad, 
który będzie pamiątką szkoły 
w Weryni. Jako dyrektor serdecz-
nie pani za to dziękuję. Dziękuję 
w imieniu własnym, nauczycieli 
i uczniów, a przede wszystkim 
w imieniu setek absolwentów, 
którzy z pewnością do tych po-
dziękowań się przyłączają. Swo-
ją pracą i postawą kształtowała 

pani również charaktery wielu 
młodych nauczycieli, których 
niejednokrotnie służyła pani radą 
i wsparciem. Dziękuję pani za to. 
Dziękuje za wszelki wkład nie-
materialny, kształtowanie i kul-
tywowanie tradycji naszej szko-
ły. Będzie nam tego brakowało. 
Chciałem pani życzyć przede 
wszystkim dużo zdrowia, spełnie-
nia wszystkich marzeń i realizacji 
celów, które być może jeszcze 
nie zostały zrealizowane. Niech 
zawsze nosi pani radość w sercu 

i dobrze wspomina szkołę w We-
ryni. Bo my na pewno będziemy 
panią bardzo dobrze wspominali - 
mówił dyrektor ZSA-E w Weryni. 

Maria Opalińska, przewod-
nicząca rady rodziców także 
dołączyła się do podziękowań, 
gratulując, dziękując i życząc 
zasłużonego odpoczynku. 

Także uczniowie podzięko-
wali swojej wieloletniej nauczy-
cielce. 

- Nadszedł moment, w któ-
rym żegnamy nie tylko nauczy-
cielkę, ale prawdziwą strażnicz-
kę przeszłości. Pani Bernadeta 
Bogdanowska-Olszówka po la-
tach oddanej pracy przechodzi 
na zasłużoną emeryturę, Kocha-
na pani profesor lekcje historii 
w pani wykonaniu byli czymś 
więcej niż tylko datami i wy-
darzeniami, to żywe opowieści, 
dzięki którym czuliśmy, że sta-
jemy obok królów powstańców, 
wielkich wodzów i ludzi, którzy 
zmieniali świat. To pani uczyła 
nas, że historia to nie tylko to, co 
było, ale to, kim jesteśmy i do-
kąd zmierzamy - mówiła Alicja 
Mazur, przewodnicząca samo-
rządu uczniowskiego.

- Dziękujemy za cierpliwość, 
z jaką znosiła pani nasze dość 
luźne pojęcie o chronologii. Za 
to, że każda kartkówka z roz-

biorów nie była końcem świata, 
a początkiem rozumienia, jak 
bardzo świat się zmienił i za to, 
że mimo upływu lat pani nigdy 
nie przestała wierzyć, że warto 
uczyć, prowadzić i inspirować 
młodych ludzi. Pani profesor, 
historia zatoczyła dziś symbo-
liczne koło, zamyka się ważny 
rozdział, ale zaczyna nowy. 
Pełen wolnego czasu, książek 
czytanych nie tylko do lekcji, 
kawy wypitej do końca i dni 
bez dzwonków co 45 minut. 
Życzymy, aby ten nowy etap był 
spokojny piękny i pełen radości. 
Niech będzie tak bogaty w dobre 
wspomnienia, jak pani była dla 
nas bogactwem wiedzy i mądro-
ści. Dziękujemy za każdą lekcję, 
za każde dobre słowo, dziękuje-
my za to, że była pani z nami - 
przekazali uczniowie. 

Bernadeta Bogdanowska-Ol-
szówka po podziękowaniach nie 
kryła wzruszenia.

- Dziękuje wam bardzo, 
wszystkim, za to wspaniałe 
pożegnanie. 40 lat, to jak jed-
na chwila. 40 lat minęło, jak 
jeden dzień. A wszystko jakby 
wczoraj się zaczęło, a wszyst-
ko jakby wczoraj było. Dzięku-
je przede wszystkim Bogu za 
zdrowie, siły i energię, którą mi 
dał, abym mogła tyle lat praco-
wać. Energię to wy też dajecie, 
bo nauczyciel to jest taki za-
wód, który zapomina o latach, 
które mijają, bo stale przebywa 
z dziećmi, z młodzieżą, którzy 

są „powerbankami” energii 
i my tę energię, jako nauczy-
ciele też wyciągamy. Dziękuje 
wszystkim dyrektorom obec-
nym i byłym, za współpracę 
moim koleżankom i kolegom, 
dziękuję stokrotnie - mówiła 
nauczycielka odchodząca na 
emeryturę i dodała: 

- Młode pokolenie musi 
przejmować po nas pracę. Ma-
cie nową siłę, energię, tak jest 
na tym świecie poukładane. 
Pamiętajcie że jesteście brylan-
tami które są cały czas szlifo-
wane. Każdy z wam ma ukryty 
talent. Odkryć ten talen, roz-
winąć go, to różnież tajemnica 
szczęścia życia. Pamiętajcie 
o tym. Musicie od siebie wyma-
gać, nawet gdyby od was inni 
nie wymagali. Pamiętajcie, że 
jesteście również Polakami. Na 
akademiach śpiewaliśmy „Nie 
rzucim ziemi, skąd nasz ród, nie 
damy pogrześć mowy. Polski 
my naród, Polski ród, królewski 
szczep piastowy”. Pamiętajcie, 
że symbolem Polaka jest fl a-
ga biało-czerwona, nie jakieś 
kolorowanki malowane przez 
współczesne różne ideologie. 
O tym wam bardzo dużo mó-
wiłam. Życzę wam wszystkiego 
najlepszego, dbajcie o swoje 
zdrowie. Przy okazji też prze-
praszam, jak coś tam wam za-
szłam za skórę, ale nauczyciel 
już taki musi być. Dziękuję. 

 Bartosz Posłuszny

Zasłużona emerytura 

Bernadeta Bogdanowska-Olszówka, wychowała wiele pokoleń uczniów. 
Teraz odchodzi na emeryturę.

W czwartek, 26 czerwca, 
w Miejskim Domu Kultury 
w Kolbuszowej odbyło się 
wyjątkowe wydarzenie, które 
na zawsze pozostanie w ser-

cach uczniów, ich nauczycieli 
oraz bliskich. Uczniowie klas 
ósmych ze Szkoły Podsta-
wowej nr 2 pożegnali swoją 
szkołę w towarzystwie na-
uczycieli, rodziców i przyja-
ciół.

Wzruszeń nie brakowało, 
zwłaszcza gdy uczniowie wspo-
minali minione lata pełne rado-
ści, trudnych chwil, pierwszych 
sukcesów i porażek. Wspo-
mnienia te uświetniono wystę-
pami artystycznymi, w których 
uczniowie zaprezentowali swoje 
talenty. Nie zabrakło także po-
dziękowań dla nauczycieli, któ-
rzy przez te wszystkie lata stali 
obok swoich podopiecznych, 
prowadząc ich przez zawiłości 
edukacji, ale i życia.

W ramach ceremonii wręczo-
no również nagrody dla uczniów, 
którzy wyróżnili się swoimi osią-
gnięciami w nauce i działalno-
ści pozaszkolnej. Najzdolniejsi 
uczniowie odebrali zasłużone na-
grody, a ich trud i zaangażowanie 
zostały docenione przez całą spo-
łeczność szkolną. 

 bp

Pożegnania nadszedł czas
Mateusz Koszela z klasy 8a jest:
- laureatem 1 miejsca Ogólnopolskiego Maratonu 
Matematycznego BANACHIADA
- dwukrotnym fi nalistą przedmiotowego konkursu 
z matematyki organizowanego przez Podkarpac-
kiego Kuratora Oświaty,
- fi nalistą przedmiotowego konkursu z fi zyki or-
ganizowanego przez Podkarpackiego Kuratora 
Oświaty
- fi nalistą IV Wojewódzkiego Konkursu ,,1 z 10 
o Tytuł Mistrza Logicznego Myślenia”. Mateusz 
zdobył:
- I miejsce w etapie powiatowym Podkarpackiego 
Konkursu Matematycznego im. F. Leji
- wyróżnienie w Podkarpackim Konkursie Mate-
matycznym im. F. Leji
Gabriela Wachowska z klasy 8a zdobyła:
- I miejsce w XV Powiatowym Konkursie Poezji 
i Prozy ,,Magiczna odnowa” – kategoria
proza
- Grand Prix w kategorii solistka w XXII Powiato-
wym Festiwalu Piosenki Obcojęzycznej
- III miejsce w XXI Powiatowym Festiwalu Piosenki 
Obcojęzycznej
- III miejsce w IX Powiatowym Konkursie Twórczo-
ści Patriotycznej ,,Bohaterowie Ziemi Kolbuszow-
skiej” w kategorii literackiej – proza
Nikola Reguła z klasy 8c jest:
- dwukrotną laureatką przedmiotowego konkursu 
z języka angielskiego organizowanego przez Podkar-
packiego Kuratora Oświaty
- fi nalistką ogólnopolskiego 3-etapowego konkursu 
czytelniczego ,,Reading brings us unknown friends”

Zofi a Branas z klasy 8c jest:
- laureatką przedmiotowego konkursu z języka an-
gielskiego organizowanego przez Podkarpackiego 
Kuratora Oświaty
- laureatką XXV edycji Międzynarodowego Kon-
kursu Plastycznego ,,Ludzie ludziom zgotowali ten 
los”.
Zosia zdobyła:
- I miejsce w IX Międzynarodowym Konkursie Ję-
zykowo-Plastycznym ,,My Town”
- I miejsce w XXXVIII edycji Ogólnopolskiego 
Konkursu ,,Mój las”
Dominik Hanusek z klasy 8c jest:
- laureatem przedmiotowego konkursu z fi zyki 
organizowanego przez Podkarpackiego Kuratora 
Oświaty
- laureatem przedmiotowego konkursu z chemii 
organizowanego przez Podkarpackiego Kuratora 
Oświaty
- fi nalistą Ogólnopolskiej Olimpiady Chemicz-
nej organizowanej przez Uniwersytet Jagielloński 
w Krakowie
Sławomir Mazur z klasy 8c jest:
- laureatem Ogólnopolskiego Konkursu Historyczne-
go ,,Losy żołnierza i dzieje oręża polskiego’’, organi-
zowanego przez Mazowieckiego Kuratora Oświaty.
Sławek zdobył:
- II miejsce w XXXVII edycji Ogólnopolskiego Kon-
kursu ,,Mój Las”
- III miejsce w I Międzynarodowym Konkursie Pla-
stycznym Królowa Jadwiga Andegaweńska
- wyróżnienie w XXXV edycji Międzynarodowego Kon-
kursu Plastycznego ,,Ludzie ludziom zgotowali ten los’’

- III miejsce w XXX edycji Powiatowego Tur-
nieju Wiedzy w Historii Regionu im. Prof. Ha-
liny Dudzińskiej „160 Rocznica Powstania 
Styczniowego – Kolbuszowscy Powstańcy roku 
1863” 
Wiktor Pieprzycki z klasy 8c jest fi nalistą woje-
wódzkiego konkursu tematycznego Podkarpacki Bal-
tie 2025
Julia Kaltenberg i Tamara Turek z klasy 8d są 
fi nalistkami przedmiotowego konkursu z języka an-
gielskiego organizowanego przez Podkarpackiego 
Kuratora Oświaty.
Nikodem Grabiec z klasy 8d jest:
- laureatem przedmiotowego konkursu z matematy-
ki organizowanego przez Podkarpackiego Kuratora 
Oświaty,
- laureatem 1 miejsca Ogólnopolskiego Maratonu 
Matematycznego BANACHIADA,
- laureatem drugiego miejsca Podkarpackiego Kon-
kursu Matematycznego im F. Leji.
- laureatem wojewódzkiego konkursu tematycznego 
Podkarpacki Baltie 2025 organizowanego przez Pod-
karpackiego Kuratora Oświaty
Mikołaj Ozga z klasy 8d zdobył:
- I miejsce w XXXII powiatowym Turnieju Wiedzy 
o Historii Regionu,
- I miejsce w XVII Powiatowym Konkursie Recyta-
torskim Poezji i Prozy Obcojęzycznej,
- II miejsce w XIV Powiatowym Konkursie Języka 
Niemieckiego Deutsch macht Spaβ
Filip Rzepka z klasy 8d jest fi nalistą wojewódzkiego 
konkursu tematycznego Podkarpacki Baltie 2025.

Osiągnięcia ósmoklasistów ze Szkoły Podstawowej nr 2 im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego w Kolbuszowej
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W piątek, 27 czerwca odbyła 
się uroczysta gala wręczenia 
nagród Wójta Gminy Cmolas, 
podczas której uhonorowano 

70 uczniów z gminy Cmolas 
zgłoszonych przez wychowaw-
ców, za wybitne wyniki w na-
uce oraz osiągnięcia sportowe.

Bernadetta Wolak-Połuszny, 
wójt gminy Cmolas pogratulo-
wała wszystkim nagrodzonym 
i jednocześnie podziękowała 
za prace i zaangażowanie. - 
Bardzo się cieszę że w naszej 
gminie mamy tak wspaniałą 
i uzdolniona młodzież - prze-

kazała wójt, życząc dalszych 
sukcesów.

 Szkoła Podstawowa im. 
prof. Jana Czekanowskiego 
w Cmolasie:

Natalia Bajor, Hanna Kło-
sowska, Barbara Kudelska, 

Milena Kwaśnik, Kinga Witas, 
Gabriel Szuban, Eliza Kusak, 
Franciszek Wrzask, Wiktora 
Rząsa, Aleksandra Margańska, 
Florian Rząsa, Paweł Białas, 
Martyna Pełka, Antoni Got-
fryd, Sebastian Kosiorowski, 
Wiktoria Różycka, Filip Ra-
chwał, Emilia Kosiorowska, 
Wojciech Szczęch, Hubert 
Mokrzycki, Jakub Serafi n, 
Dominik Górecki, Konrad Ku-
raszkiewicz, Milena Trojnacka, 
Nina Nazimek, Gabriela Gan-
carz, Aleksandra Jadach, Ewe-
lina Pachucka, Maja Rzeszu-
tek, Julia Pięta, Julia Maciąg, 
Magdalena Mokrzycka, Patryk 
Skrzypczak.

 Szkoła Podstawowa w Po-
rębach Dymarskich: 

Tymoteusz Margański

 Szkoła Podstawowa w Ha-
dykówce:

Filip Bajor, Kinga Mokrzyc-
ka, Amelia Książek, Bartosz 
Ziółkowski, Hiacynta Rozmus, 
Izabela Durak, Jan Książek, Ju-

lia Durak, Arkadiusz Olesiak, 
Anna Gaweł.

 Szkoła Podstawowa im. 
Zygmunta Nowakowskiego 
w Trzęsówce:

Emilia Słabicka, Dorian Au-
gustyn, Weronika Zięba, Krzysz-
tof Jachyra, Aleksandra Chle-
bowska, Karolina Maciąg, Julia 
Depa, Mikołaj Trytko, Natasza 
Mokrzycka

 Szkoła Podstawowa im. 
Marszałka Józefa Piłsud-
skiego w Ostrowach Tuszow-
skich:

Magdalena Rzeszutek, 
Bartłomiej Zieliński, Oli-
wia Drelich, Anastazja Peł-
ka, Klaudia Flis, Sebastian 
Szczęch, Gabriel Komaniec-
ki, Gabriela Drelich, Korne-
lia Drelich, Samanta Pełka, 
Łukasz Rzeszutek, Gabrie-
la Trojnacka, Adam Lube-
ra, Lena Czajkowska, Jakub 
Lubacz, Wojciech Czachor, 
Szymon Maziarz

 bp

Nagrody wójta 

Uczniowie z gminy Cmolas otrzymali nagrody od wójt. 
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W czwartek, 26 czerwca po 
raz siedemnasty zostały przy-
znane stypendia wójta gminy 
Niwiska dla młodzieży, która 
w roku szkolnym 2024/2025 
wyróżniła się wynikami w na-
uce, oraz osiągnięciami ar-
tystycznymi. Uroczysta gala 
odbyła sie w GOKiB w Niwi-
skach.

Jak przekazuje Urząd Gmi-
ny w Niwiskach, stypendia za 
wyniki w nauce przyznawane 
są na podstawie średniej z ocen 
na świadectwie szkolnym - to 
średnia min. 5,4 w IV klasie, 

5,3 w V i VI klasie, oraz 5,2 
w VII i VIII klasie. Stypendia 
artystyczne są przyznawane 
dla uczniów szkoły muzycznej, 
za osiągnięcia w konkursach 
i festiwalach, w których re-
prezentowali gminę Niwiska. 
Dodatkowym warunkiem, nie-
zbędnym do otrzymania sty-
pendium jest co najmniej bar-
dzo dobra ocena z zachowania.

Uroczystego wręczenia sty-
pendiów i pamiątkowych statu-
etek dokonała Elżbieta Wróbel, 
wójt gminy Niwiska.

Stypendium za wyniki 
w nauce w roku szkolnym 

2024/2025 otrzymali następu-
jący uczniowie:

Ze Szkoły Podstawowej
im. św. Jana Pawła II

 w Hucinie:

Kacper Bołdoń, kl. IVSzy-
mon Kij, kl. V Mikołaj Świder-
ski, kl. V Laura Kij kl. VI

Ze Szkoły Podstawowej 
im. kardynała Stefana 

Wyszyńskiego w Hucisku:

Marlena Gąsior, kl. VIMichał 
Warunek, kl. VIII

Ze Szkoły Podstawowej 
im. ks. Jerzego Popiełuszki 

w Kosowach:

Julia Róg V

Ze Szkoły Podstawowej 
im. Świętej Królowej Jadwigi 

w Niwiskach:

Aleksandra Węgrzyn, kl. 
IV, Lilianna Jemioło, kl. IV, 
Tomasz Pleban, kl. V, Zuzanna 
Boroń,. kl. V, Dominika Saj, kl. 
V, Julia Jezioro, kl. V, Kinga 
Czyż,  kl. VI, Klaudia Kała-
marz, kl. VI, Szymon Stąpor, 
kl. VI, Jan Kosztyła, kl. VI, 
Amelia Wrażeń, kl. VI, Gabrie-
la Skura, kl. VII, Aleksandra 
Fitał, kl. VII 

Ze Szkoły Podstawowej 
w Przyłęku:

Milena Frysztak, kl. IV, Mi-
chał Sukiennik, kl. IV, Karol 
Dziełyński, IV, Sara Tadla, kl. 
V, Zuzanna Bielenda, kl. VI, 
Martyna Świątek, kl. VI, Lena 
Misiak, kl. VI, Martyna Dzie-
łyńska, kl. VII, Przemysław 
Czajkowski, kl. VII,I Paweł 
Czajkowski, kl. VIII 

Ze Szkoły Podstawowej 
im. bł. Karoliny Kózkówny 

w Siedlance:

Kamila Lubera, kl. IV, Mar-
cel Jer, kl. V, Klara Kosiorow-
ska, kl. V, Lena Wrona, kl. V, 
Miłosz Smoleń, kl. V, Wikto-

ria Urbaniak, kl. VI, Zuzanna 
Gancarczyk, kl. VII, Wiktoria 
Duszkiewicz, kl. VII, Kamila 
Kosmala, kl. VIII, Aleksandra 
Walaszek, kl. VIII, Zuzanna 
Rzemień, kl. VIII, Kinga Ko-
maniecka, kl. VIII, Adrian Bo-
roń, kl. VIII 

Ze Szkoły Podstawowej 
im. Św. Jana Bosko

 w Trześni:

Aleksandra Wołowiec, kl. IV, 
Karolina Zagroba kl. VI, Domi-
nika Szabat, kl. VII, Veronica 
Pazdro kl. VII, Zuzanna Kuca, 
kl. VIII, Milena Proczek, kl. VIII, 
Michał Kosiorowski, kl. VIII

Ze Szkoły Muzycznej I st. 
w Niwiskach:

Emilia Boroń – fortepian, 
Aleksandra Walaszek – forte-
pian, Filip Oleniacz – fortepian, 
Kalina Błąd – fortepian, Emi-
lia Tetlak – fortepian, Isabelle 
Pazdro – fl et, Maria Zasowska – 
fl et, Maria Paśko – wiolonczela, 
Szymon Byczek – waltornia, 
Laura Sereda – waltornia, Ga-
briela Zagroba – waltornia, 
Aleksander Łojek – waltornia, 
Sara Łakomy – skrzypce, Maja 
Zielińska – skrzypce, Antoni-
na Chmielowiec – skrzypce, 
Antonina Potwora – skrzyp-
ce, Kajetan Łagowski – trąb-
ka, Amelia Haptaś – trąbka, 
Gabriela Drelich – skrzypce, 
Izabella Mazurek – fl et, Mar-
cin Gawryś – klarnet, Karoli-
na Zagroba – wiolonczela - III 
miejsce w XXIX Regionalnym 
Konkursie Wiedzy Teoretycznej 
w PSM I stopnia im. M. Karło-
wicza w Przeworsku.

 bp

Dla najzdolniejszych 

Stypendia zostały przyznane po raz siedemnasty. 
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18 OGŁOSZENIA

USŁUGIUSŁUGI
 OCIEPLENIA PIANĄ PUR. 
Izolacje termiczne budyn-
ków pianą PUR: gwarancja 25 
lat, przystępne ceny, profe-
sjonalne doradztwo, szybka 
wycena, krótki czas realizacji, 
rzetelne wykonanie, odpowie-
dzialność za powierzoną pra-
cę. Raniżów. Telefon: 884 419 
480. 180/26

 MALOWANIE DACHÓW 
I ELEWACJI, mycie, czyszcze-
nie, długoletnie doświadcze-
nie, WYCENA GRATIS + GWA-
RANCJA. Tel. 786 344 700. 
167/31

 DOCIEPLENIA BUDYN-
KÓW, kładzenie tynków syli-
katowych i  sylikonowych itd. 
Malowanie elewacji. Tanio 
i  solidnie. Raniżów. Tel. 695 

186 731. 171/38

SPRZEDAMSPRZEDAM
 SPRZEDAM RĘBAK jedno-
walcowy. Stan bardzo dobry. 
Zrębki od 6 cm. Cena 2500 zł. 
Tel. 669 287 200. 177/27

 ZIEMNIAKI MŁODE bar-
dzo smaczne, bez sztucznych 
nawozów. Odmiana Denar 
i  Red Sonia. Odbiór Cmolas. 
Tel. 669 287 200. Cena 1,80 
zł za kilogram. Zapraszam. 

178/27

KUPIĘKUPIĘ
 SKUPUJEMY ANTYKI, sta-
rocie oraz pamiątki z PRL. Sku-
pujemy stare: motocykle, radia 
lampowe, gramofony, zegary, 
wagi, młynki, żelazka, wagi, 
maszyny do szycia i  pisania, 
aparaty foto, projektory, lampy, 
świeczniki, odznaczenia, doku-
menty itp. Informacja pod nr 
698 693 846. 132/26

MOTORYZACJAMOTORYZACJA

 CIĄGNIK ES 15 Andoria, 
koła tylne 124x28 19, ma pod-
nośnik, światła, kabinę i hamu-
lec. Odpala na korbę, sprawnie. 
Rok produkcji 1975. Cena 6 000 
zł. Do negocjacji. Tel. 727 404 

578. 175/26

NIERUCHOMOŚCINIERUCHOMOŚCI

 SPRZEDAM DOM parte-
rowy o powierzchni użytkowej 
180 mkw, powierzchnia grun-
tów 1,6 ha, budowa 2018 rok - 
w miejscowości Kupno, gmina 
Kolbuszowa. Więcej informacji 
pod numerem tel.: 733 889 543 
lub 606 131 955 166/29

Dane osobowe są przetwarzane 
zgodnie z ustawą z dnia 29 sierp-
nia 1997 roku o  ochronie danych 
osobowych (Dz. U. 2016 r. poz. 
922 ze zm.)

JESTEŚMY 
DLA CIEBIE

NA

facebook.com/korsokolbuszowskie
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19OGŁOSZENIA

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882

wszystkie marki
wysokie ceny

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.

Tel. 697 761 287, 
     697 981 994
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: „”.

Po odbiór nagrody w postaci książki 
zapraszamy do redakcji 

Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub przynieść 

osobiście tylko na oryginalnych 
kuponach z gazety. 

Życzymy udanej zabawy!

20 ROZRYWKA

Baran (21.03–19.04)
Lipiec rozpocznie się dla Baranów dyna-
micznie – poczujesz przypływ energii, który 

pomoże Ci dokończyć zaległe sprawy. Coś, co wydawało 
się niemożliwe do osiągnięcia, nagle zacznie się układać po 
Twojej myśli. Nieoczekiwane spotkanie może zapoczątko-
wać nową relację lub odświeżyć starą znajomość. 

Byk (20.04–20.05)
Nowy miesiąc przyniesie Bykom chwilę odde-
chu po intensywnym czerwcu. Spokój ducha 

będzie Twoim największym sprzymierzeńcem w nadcho-
dzących dniach. Czas zainwestować w siebie – może warto 
rozpocząć coś, co od dawna chodziło Ci po głowie? 

Bliźnięta (21.05–20.06)
Pierwszy tydzień lipca będzie dla Bliźniąt cza-
sem refl eksji i wyborów. Zaskoczy Cię rozwój 
pewnej sytuacji, którą wcześniej bagatelizowa-

łeś. Kreatywność osiągnie szczyt – wykorzystaj to w pracy 
lub podczas rozwiązywania problemów osobistych. 

Rak (21.06–22.07)
Lipiec otworzy przed Tobą nowe ścieżki – za-
równo emocjonalnie, jak i zawodowo. Ktoś z 

przeszłości może ponownie zapukać do Twoich drzwi, bu-
dząc wspomnienia i pytania. Zaskakująco dobrze poradzisz 
sobie w sytuacji, w której inni będą się wahać. Dbaj o sie-
bie i nie zapominaj, że czasami warto wybrać siebie ponad 
oczekiwania innych.

Lew (23.07–22.08)
Nowy miesiąc przynosi Ci szansę na błysko-
tliwe sukcesy – szczególnie w sprawach za-

wodowych. Twoja pewność siebie i charyzma będą teraz 
wyjątkowo silne, więc nie bój się działać. W relacjach 
osobistych postaw na szczerość – unikniesz niepotrzeb-
nych niedomówień. 

Panna (23.08–22.09)
Początek lipca przyniesie Pannom potrzebę 
porządkowania życia – zarówno w głowie, jak 

i w codziennych obowiązkach. Uporządkuj przestrzeń wo-
kół siebie, a poczujesz większy spokój wewnętrzny. Relacje 

partnerskie mogą wymagać cierpliwości i zrozumienia – 
unikaj krytyki, nawet jeśli masz rację. Dostrzeżesz szansę 
tam, gdzie wcześniej widziałeś tylko przeszkody.

Waga (23.09–22.10)
Lipiec zacznie się dla Wag nieco chaotycznie, 
ale szybko uda Ci się znaleźć wewnętrzną rów-

nowagę. Twoja wrażliwość będzie Twoją siłą – pozwól jej 
prowadzić Cię w relacjach z innymi. Zbliżający się week-
end może przynieść chwilę wytchnienia i inspirujące roz-
mowy. 

Skorpion (23.10–21.11)
Początek miesiąca przyniesie Skorpionom in-
tensywne emocje – zarówno pozytywne, jak i 

te bardziej skomplikowane. Uważaj na słowa – mogą wię-
cej zdziałać, niż Ci się wydaje. W pracy pojawi się okazja, 
której nie warto przegapić, nawet jeśli wymaga ryzyka. Daj 
sobie czas na regenerację – nie wszystko musi się wydarzyć 
tu i teraz.

Strzelec (22.11–21.12)
Lipiec zaczyna się dla Strzelców z przytupem 
– energia, optymizm i pomysłowość będą 

Twoimi znakami rozpoznawczymi. Możesz spodziewać 
się zaproszenia do czegoś, co wykracza poza Twoją co-

dzienność. Otwartość na zmiany przyniesie korzyści – 
zarówno fi nansowe, jak i emocjonalne. 

Koziorożec (22.12–19.01)
Ten tydzień przynosi Koziorożcom chwilę 
oddechu – wreszcie znajdziesz czas na to, co 

odkładałeś. Nowe początki są możliwe, jeśli tylko od-
ważysz się wyjść ze swojej strefy komfortu. W relacjach 
osobistych zachowaj równowagę między dawaniem a 
braniem.

Wodnik (20.01–18.02)
Lipiec zaczyna się dla Wodników kreatywnie 
– Twoje pomysły mogą teraz przynieść kon-

kretne rezultaty. Zmienisz podejście do jednej ze spraw, 
która do tej pory była dla Ciebie problematyczna. Towa-
rzystwo przyjaciół okaże się nieocenione – nie bój się 
prosić o wsparcie. 

Ryby (19.02–20.03)
Nowy miesiąc przynosi Rybom czas na we-
wnętrzne przebudzenie – poczujesz, że nad-
szedł moment, by bardziej zadbać o siebie. 

Praca nad samooceną przyniesie efekty, jeśli tylko dasz 
sobie przestrzeń na błędy. Miłe zaskoczenie w życiu 
uczuciowym sprawi, że spojrzysz na przyszłość z więk-
szym optymizmem. 















 






KrzyzówkaKrzyzówka
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W deblu, Oliwia i Veronika 

Sekerkova rozegrały cztery 
mecze. Po zwycięstwie z Ho-
lenderkami 6:1, 6:0, pokonały 
Belgijki 6:3, 6:1. W półfi nale, 
po emocjonującej walce, poko-
nały Niemki 3:6, 6:1, 11/9, a w 
fi nale zwyciężyły parę turecko-
-francuską 6:4, 6:2.

Zwycięstwo w Hadze to ko-
lejny etap w karierze Oliwii, 
która wcześniej zdobywała tytu-
ły na poziomie ITF J30, a teraz 
sięgnęła po tytuł J100. Dzięki 
udziałowi w międzynarodowych 
turniejach, Oliwia zyskuje coraz 
więcej pewności siebie i do-
świadczenia, umacniając swoją 
pozycję w światowym tenisie 
juniorek.

Po sukcesie w Hadze Oli-
wia wchodzi w nowy sezon 
z wielkimi nadziejami. Ko-
lejne wyzwania czekają na 
nią w nadchodzących turnie-
jach. Dla tej młodej tenisistki 
nie ma rzeczy niemożliwych, 
a jej postawa zarówno na kor-
cie, jak i poza nim wskazuje 
na to, że już wkrótce będzie 
jednym z czołowych nazwisk 
w polskim i światowym teni-
sie.

Oliwia nie zwalnia tempa 
i jest coraz bardziej zmoty-
wowana do zdobywania ko-
lejnych tytułów, realizując 
swoje marzenia o wielkiej 
karierze tenisowej.

 Tymoteusz Maciąg

Oliwia 

podbija Hagę

Oliwia Sybicka podbija Hagę. Zwycięstwo w singlu i deblu na ITF J100! 
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Krystian Getinger opuszcza 
Stal Mielec. Legenda, wycho-
wanek, kapitan oraz symbol 
mieleckiego klubu żegna się 
z biało-niebieskimi barwami.

Umowa Krystiana Getingera 
nie zostanie przedłużona

Kontrakt kapitana biało-nie-
bieskich wygasa wraz z koń-
cem sezonu 2024/25 i z decyzji 
klubu nie zostanie on przedłu-
żony. Kończy to zatem ponad 
12-letnią nieprzerwaną karierę 
wychowanka w barwach Stali 
Mielec. 

Krystian to postać szczegól-
na w historii klubu – związany 
ze Stalą od najmłodszych lat, 
przez wiele sezonów stanowił 
fi lar drużyny. W barwach Sta-
li rozegrał ponad 400 meczów 
ligowych, będąc nie tylko pew-
nym punktem defensywy, ale 
również wzorem zaangażo-
wania, i profesjonalizmu [...] 
Dziękujemy Krystianowi za 
wszystkie lata, za pasję, z jaką 
walczył o każdy punkt, za 
wszystkie wspólne chwile oraz 
za wkład w historię naszego 
klubu. Życzymy mu wszystkie-
go, co najlepsze w dalszej ka-

rierze i życiu osobistym - czyta-
my w komunikacie klubu.

Łącznie aż 154 występy 
w barwach Stali Mielec 

w Ekstraklasie

W minionej kampanii PKO 
BP Ekstraklasy Krystian Getin-
ger zagrał w biało-niebieskich 
barwach w 27 spotkaniach, 
w których strzelił 1 bramkę 

i zanotował 4 asysty. Legenda 
Stali Mielec po raz pierwszy 
na najwyższym poziomie roz-
grywkowym w Polsce zagra-
ła 5 lat temu w debiutanckim 
starciu po powrocie Stali do 
Ekstraklasy z Wisłą Płock na 
wyjeździe - od tamtej pory, jak 
i zresztą na poziomie 3. 2. oraz 
1. Ligi, Krystian był ważną po-
stacią zespołu każdego kolej-
nego trenera mielczan. 

Kibice nie zgadzają się 
z decyzją klubu

Decyzja o nieprzedłużeniu 
umowy ze swoim kapitanem 
odbiła się szerokim echem 
w mediach społecznościowych. 
Kibice w znaczącej większości 
wyrażają swoje niezadowolenie 
z tej decyzji akcentując, że ka-
riera Krystiana w Mielcu powin-
na trwać, aż do jej zakończenia. 

Nie tak dawno w wywiadzie dla 
serwisu TVP Sport, prezes Stali 
Mielec Jacek Klimek mówił, że 
klub zaoferował swojej Legen-
dzie pracę w strukturach klubu 
od nowego sezonu, na co jednak 
jak widzimy Getinger nie przy-
stał. Z informacji podawanych 
przez media [Kamil Bętkowski], 
wahadłowy swojej kariery nie 
kończy, mając na stole oferty za-
równo z 2. jak i 1. Ligi. 

To już 18 piłkarz, 
który pożegnał się z klubem 

przed sezonem

Ofi cjalnie odeszli ze Stali 
Mielec: Jakub Mądrzyk (21 l.), 
Bert Esselink (25 l.), Mateusz 
Matras (34 l.), Kamil Pajnow-
ski (27 l.),  Alvis Jaunzems (26 
l.), Robert Dadok (28 l.), Pyry 
Hannola (23 l.), Matthew Guil-
laumier (27 l.), Dawid Tkacz 
(20 l.), Karol Knap (23 l.), 
Krzysztof Wołkowicz (30 l.), 
Krystian Getinger (36 l.), Da-
mian Kądzior (33 l.), Ivan Ca-
valeiro (31 l.), Serhiej Krykun 
(28 l.), Jean-David Beuguel (33 
l.), Ravve Assayag (24 l.) oraz 
Łukasz Wolsztyński (30 l.). 

Pozostali w klubie: Kon-
rad Jałocha (34 l.), Piotr Wla-
zło (36 l.), Marvin Senger (25 
l.), Adrian Bukowski (22 l.), 
Dawid Zięba (20 l.), Fryde-
ryk Gerbowski (22 l.), Natan 
Niedźwiedź (18 l.) i Maciej 
Domański (34 l.). 

Ofi cjalnie dołączyli: Mi-
chał Matys (19 l.), Piotr Kowa-
lik (19 l.), Bartosz Szeliga (32 
l.), Kacper Sommerfeld (21 l.), 
Paweł Kruszelnicki (22 l.) oraz 
Kamil Odolak (23 l.), Mario 
Losada (28 l.). 

 Szymon Markulis

 Legenda odchodzi ze Stali!

Koniec pewnej ery – Krystian Getinger opuszcza Stal Mielec

Pożegnanie z kapitanem.
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Z Kolbuszowej Górnej na 

podium w Madrycie – Mag-

dalena Niemczyk nie tylko 

zrealizowała sportowe ma-
rzenie, ale wpisała się na sta-
łe w historię polskiej lekkiej 
atletyki. Srebrny medal na 

Drużynowych Mistrzostwach 
Europy to nie tylko sukces re-

prezentacji, lecz także osobi-
sty triumf młodej lekkoatlet-
ki i całego regionu.

Odważny debiut, 
wielki wynik

Jeszcze kilkanaście dni temu 
informowaliśmy, że Magdalena 
Niemczyk – pochodząca z Kol-
buszowej Górnej zawodniczka 
UKS Tiki-Taka Kolbuszowa – po 
raz pierwszy w karierze wystartu-
je indywidualnie w reprezentacji 
Polski. Dziś już wiemy, że ten 
debiut przerodził się w ogromny 
sukces. Podczas Drużynowych 
Mistrzostw Europy w Madrycie 
nasza sprinterka nie tylko repre-
zentowała kraj w biegu na 200 
metrów, ale również przyczyniła 
się do srebrnego medalu zdobyte-
go przez całą kadrę.

Droga do Madrytu

Decyzja o powołaniu Magdy 
do startu indywidualnego nie była 
przypadkowa. Jak relacjonuje 
Bogdan Karkut, trener Tiki-Taki 
Kolbuszowa, kluczowy był start 

podczas Memoriału Zenona Sęka. 
To tam Niemczyk uzyskała wynik 
23.01 s, wracając na szczyt krajo-
wych tabel i udowadniając, że jest 
gotowa na więcej niż tylko bieg 
w sztafecie.

– Po raz pierwszy będzie 
reprezentowała Polskę rów-
nież indywidualnie, a nie tylko 
w sztafecie. Start w Gliwicach 
zdecydował o wszystkim – mó-
wił przed zawodami Karkut. 
Jego słowa okazały się prorocze.

Spełnione marzenia 
i łzy wzruszenia

Sama zawodniczka nie ukry-
wała emocji:

– Ofi cjalnie – jadę na Dru-
żynowe Mistrzostwa Europy 
w Madrycie! Wystartuję w biegu 
na 200 metrów oraz w sztafecie 
4x100m – ogłosiła z dumą Mag-
dalena.

W Madrycie nie zawiodła. Re-
prezentacja Polski zdobyła 405,5 
punktu, ustępując jedynie rewela-
cyjnym Włochom. Za biało-czer-
wonymi uplasowały się tak uzna-
ne sportowe potęgi jak Niemcy, 
Holandia, Hiszpania czy Francja. 
To pokazuje, jak wielkiej rzeczy 
dokonała polska drużyna – i jak 
cenne jest to srebro.

Trener o sukcesie: „Srebro 
jedzie do Kolbuszowej!”

Po zawodach Bogdan Kar-
kut nie krył dumy: – Srebro 

ME jedzie do Kolbuszowej. 
Magdalena Niemczyk zdoby-
wa w Madrycie srebro Dru-
żynowych Mistrzostw Europy 
w lekkiej atletyce! Wielki suk-
ces Magdy, jak i naszego klubu 
UKS Tiki-Taka Kolbuszowa – 
podkreślił.

To właśnie dzięki takim 
ludziom – pasjonatom i trene-
rom z prawdziwego zdarze-
nia – lokalny sport ma szansę 
na międzynarodowe sukcesy. 
A Kolbuszowa po raz kolejny 
udowodniła, że nie brakuje tu 
talentów.

Polska lekka atletyka
 w formie

W Madrycie wystartowała 
ścisła czołówka polskiej lek-
kiej atletyki – m.in. Ewa Swo-
boda, Anita Włodarczyk, Piotr 
Lisek czy Jakub Szymański. 
Magdalena Niemczyk pokaza-
ła, że może już teraz rywalizo-
wać z najlepszymi – i stanowić 
realne wzmocnienie reprezen-
tacji.

Ofi cjalny profi l Polskiego 
Związku Lekkiej Atletyki pod-
sumował występ kadry słowa-
mi: - Drużynowi wicemistrzo-
wie Europy – Reprezentacja 
Polski zdobywa podczas #Ma-
drid2025 srebro drużynowych 
mistrzostw Europy.

 kz, bp

W ostatnich dniach młodzi zawodnicy z UKS Tiki-Taka Kolbuszowa mieli okazję zaprezentować 
swoje umiejętności na kilku ważnych zawodach, zdobywając liczne medale i ustanawiając nowe 
rekordy życiowe. Wśród nich wyróżniła się Magda Niemczyk, która błysnęła na Międzynarodo-
wym Mityngu Halina Konopacka Classic w Warszawie.

Magda najszybsza na 100 m w Warszawie

Magda, reprezentantka Polski, pobiegła na 100 m w czasie 11.44 sekundy, ustanawiając wynik 
przy wietrze o prędkości +2,7 m/s. Pomimo trudnych warunków, startując z najmniej wygodnego toru, 
udowodniła swoją klasę, wygrywając rywalizację z najlepszymi sprinterkami.

To ostatnie przetarcie przed zbliżającym się weekendowym startem w Drużynowych Mistrzo-
stwach Europy w Madrycie, gdzie pobiegnie na dystansie 200 m oraz w sztafecie 4x100 m. Tak do-
skonały wynik w Warszawie daje ogromne nadzieje na świetny występ w stolicy Hiszpanii.

UKS Tiki-Taka Kolbuszowa – triumfy na Mistrzostwach Tarnowa i Sokołów Cup

Na innych zawodach, młodsze grupy z UKS Tiki-Taka Kolbuszowa również zaprezentowały swoje 
niesamowite umiejętności. Podczas Otwartego Pucharu Tarnowa i Sokołów Cup zawodnicy klubu 
zdobyli liczne medale, w tym złote, srebrne i brązowe. Wśród nich na szczególną uwagę zasługują 
następujące wyniki:

• Krystian Kurek wygrał konkurencję 500 m U10 z czasem 1:41.98, co stanowi jego nowy rekord 
życiowy.

• Jagoda Zasowska zdobyła złoto na 600 m U16 z wynikiem 1:45.34, również ustanawiając najlepszy 
rezultat w swojej dotychczasowej karierze.

• Ania Kopeć wygrała bieg na 300 m przez płotki z wynikiem 46.28, natomiast Tomek Serafi n zwy-
ciężył na 400 m z czasem 49.04.

• Warto również zaznaczyć, że zawodnicy z UKS Tiki-Taka Kolbuszowa stanęli na podium w wielu 
innych konkurencjach:

• Liliana Brandys wywalczyła drugie miejsca na 60 m (8.67 PB) oraz 300 m (49.91 PB) U12.
• Norbert Burkiewicz zdobył brąz na 400 m, ustanawiając wynik 50.29 PB.
• Oliwia Bajor zdobyła drugie miejsce na 400 m przez płotki z wynikiem 66.45 PB.
• Maja Pastuła stanęła na trzecim miejscu w biegu pucharowym na 400 m, osiągając czas 57.22 PB.

Doskonałe starty i nowe rekordy życiowe zawodników z Kolbuszowej świadczą o wysokim pozio-
mie treningu oraz ogromnym zaangażowaniu młodych lekkoatletów, którzy systematycznie pokazują, 
że ich pasja do sportu przynosi realne efekty.
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 LEKKOATLETYKA

Magda Niemczyk wicemistrzynią Europy!

Młode lekkoatletki znowu zachwycają na arenie ogólnopolskiej.
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Magdalena Niemczyk (druga z lewej) nie tylko zrealizowała sportowe marzenie, ale wpisała się na stałe w historię 
polskiej lekkiej atletyki. 
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Młode talenty Tiki-Taki z medalami
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Na ulicy czołowo zderzyły się dwa sam
o-

chody, którym
i kierowały blondynki. - Proszę 

spojrzeć, co pani zrobiła! - wykrzykuje jedna 
z poszkodowanych. - Nie potrafi  pani jeździć 
albo jest pani zupełnie ślepa! - Ja ślepa! 
Przecież trafi łam

 w sam
 środek!

*
*
*

W
 aptece. - Poproszę tabletkę jedną białą. - 

Proszę posłuchać, to jest apteka. M
am

y dużo 
białych tabletek! - OK, to poproszę jedną...

*
*
*

- Od czasu do czasu robię zdjęcia rezultatów 
swojego odchudzania.  Na razie wszystkie 
kwalifi kują się do opisu: „przed”.

*
*
*

W
chodzi żołnierz do gabinetu lekarza na 

SOR-ze. - Co panu jest? - pyta lekarz. - M
am

 
czkawkę. - Czkawkę?! M

a pan CZKAW
KĘ?! 

Pan sobie jaja robi?! Tu jest SOR, tu są nagłe 
przypadki! - A ja pracuję w patrolu saperskim

 i 
za chwilę jedziem

y na robotę.

*
*
*

Z pracy wraca zm
ęczony m

ąż do dom
u i pyta: 

- Co na obiad?
A żona z kuchni: - Nie wiem

, z konserwy odpa-
dła naklejka.

*
*
*

- Janie, czy w najnowszym
 autom

obilu pani 
hrabiny drzwi otwierają się tradycyjnie, czy 
ekstrawagancko do góry? - Tradycyjnie, jaśnie 
panie hrabio. - Jesteś pewien, Janie? - Tak, 
jaśnie panie hrabio. - Hm

m
... Dziwne... Bar-

dzo dziwne... Ale skoro tak, to w takim
 razie, 

Janie, proszę powiedzieć pani hrabinie, że nie 
życzę sobie więcej być przywożony z im

prezy 
w bagażniku.

*
*
*

- Dlaczego zam
ierzacie podnieść ceny benzy-

ny? - pyta dziennikarz prezesa spółki paliwo-
wej. - Aby zwiększyć wynagrodzenie naszych 
pracowników na progu nadciągającej infl acji. 
- Ale skąd wiecie o infl acji? - Cóż, przecież 
benzyna podrożeje.

*
*
*

Złodzieje ograbili m
ieszkanie nowobogac-

kich. Policjant rozm
awia z panem

 dom
u: 

- Czy zorientowaliście się, co zginęło? - Tak, 
telewizor, video, wieża i futro żony. - A 
gdzie wtedy byliście? - W

 kuchni. - Jak to 
w kuchni? I nic nie słyszeliście? - Jedliśm

y 
zupę...

*
*
*

Nowak dzwoni na policję: - Policja?! Chciałem
 

zgłosić zaginięcie teściowej! - Tak, oczywi-
ście. Czy m

oże pan podać rysopis zaginionej? 
To przyspieszyłoby poszukiwania... - Jakoś 
nie m

am
 pam

ięci do twarzy...

*
*
*

Przychodzi koń do baru, kopytkiem
 stuk - puk 

w kontuar i zam
awia: - M

ałe piwko, proszę...

Barm
an na to: - Panie koniu, wczoraj pan 

tak pochlał, że padł pan pod tym
 barem

 jak 
nieżywy, przedwczoraj koledzy m

usieli pana 
za lejce wyciągać, a dzisiaj tylko m

ałe piwko? 
- Tak, bo dzisiaj wozem

 jestem
...

*
*
*

Pewna fi rm
a produkująca w USA m

usztardy 
puściła w TV reklam

ę swego produktu, gdzie 
lektor nam

iętnie recytował: - Nasze m
usztar-

dy są bardzo ostre, tak ostre jak języki 
teściowych!

Tydzień później wpłynął do sądu pozew 
Stowarzyszenia Am

erykańskich Teściowych 
przeciwko fi rm

ie, która niestety po wielu bo-
jach prawnych srom

otnie przegrała i m
usiała 

jeszcze do tego wypłacić stowarzyszeniu 
spore odszkodowanie. Po pewnym

 czasie w 
TV pojawiła się nowa, już zm

ieniona reklam
a: 

- Nasze m
usztardy są bardzo ostre, ale nie tak 

ostre jak języki teściowych!

*
*
*

Stary rotm
istrz wspom

ina: - W
szystkie te 

opowieści o m
ądrości koni to bajki, proszę ja 

kogo, czyste bajki. Pam
iętam

, raniony ciężko 
w potyczce pod Hrubieszowem

 spadłem
 z 

siodła, a m
ój koń pocwałował po pom

oc. - 

Toż to świadczy o jego m
ądrości przecież! 

- oburzyli się słuchacze. - Ta państwo nie 
wiecie, kogo on przyprowadził! W

eterynarza, 
proszę ja kogo, weterynarza!

 *
*
*

W
pada sąsiadka do sąsiadki.

- Co pani tak na czarno?
- M

ąż nie żyje.
- A co się stało, wczoraj jeszcze kopał w 
ogródku.
- No właśnie, a po południu poszliśm

y na za-
kupy. W

 obuwniczym
 przym

ierzał buty. Jedna 
para, druga, dziesiąta. M

ówię m
u: „wybierz 

dokładnie”! Przyszliśm
y do dom

u, wkłada 
je jeszcze raz i powiada, że dwa num

ery za 
ciasne!!! Nie zabiłaby pani?

*
*
*

Blondynka skasowała auto. Zaholowali je do 
m

ajstra, on gruntownie obejrzał. Auto zajeż-
dżone i obite na m

aksa. Blondynka pyta:
- Czy da się jeszcze go naprawić?
- Jasne, trzeba tylko zdjąć przedni i tylni zde-
rzak i pom

iędzy nie wsadzić nowy sam
ochód.

*
*
*

Afrykańska sawanna. Rozm
awiają dwie zebry:

- Jak tam
 twoja siostra? Dawno jej tu nie widziałam

!
- Ani nie pytaj! W

ybrała się jakiś czas tem
u do 

m
iasta i podobno skończyła na ulicy.

W
e wtorek, 1 lipca obchodzony był Dzień Psa. Nasi Czytelnicy chętnie dzielili się zdjęciami 

swoim pupili. W
szystkie do obejrzenia na naszej stronie na Facebooku. 

Nasz stały Czytelniki postanowił podzielić się zabawnym żartem, 
który jego zdaniem rozśmieszy również innych Czytelników. 

Na zdjęciu Jan Zuba, wiceprzewodniczący rady powiatu oraz Krzysztof W
ójcicki, 

zastępcą burmistrza Kolbuszowej. A więc chcesz mi wręczyć tę różę 
w zamian za podpowiedź, jak 

zostać burmistrzem?

P
rzychodzi pies spaw

acz do baru i m
ów

i:

- Poproszę duże piwo
Barm

an się na niego patrzy i m
ówi:

- O kurde gadający pies, powinieneś pracować w cyrku.
N

a co pies odpow
iada:

- A co potrzebują spawacza?
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